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EPLAP A MAI SZAMBÁN
Befejeződött a moszkvai városi páríérk-kczlet (2. oldal). — Uj község 
született (3, olda.). — A Második Békekölcsön kötvények el­
ső sorsolásának harmadik napja (4. oldal). — Amit az ötéves terv 
ajándékozott a Fűtőháznak (5. oldal). — A kommunizmus építésé­
nek országából (6. oldal), — Beszél a múlt és a jelen (7, oldal). — 

Magyarország—Svájc 4:2 (2:2) (8. oldal).
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A NÉPNEVELŐK 
MEGYEI TANÁCSKOZÁSA

Megyénk legjobb népnevelői 
„vilinek össze ma, hogy számot 
adjanak eddigi munkájukról és 
kicseréljék egymás tapasztalatait, 
leltárják a népnevelő munka 
eredményeit, hiányosságait, hogy 
értékes tapasztalatokkal gazda­
godva tovább javíthassák a ‘tö­
megek között végzett felvilágo- 
Mió munkát.

A mai értekezlet arra hivatott, 
hogy a Központi Vezetőség lilé­
iének útmutatása alapján mér­
legre tegye nemcsak a népneve­
lők, hanem a pártszervezetek, 
pártbizottságok munkáját is, fel­
mérje a tömegek között végzett 
politikai nevelő munka eredmé­
nyeit és hiányosságait. .

Az elmúlt hónapok során el­
éri eredményeink népünk egyre 
növekvő öntudatának bizonyíté­
kai — ebben benne van a nép­
nevelők jó munkája is. Az utób­
bi hónapokban üzemeink egész 
sorában emelkedett a termelé­
kenység. fokozódott a munkaver­
seny, Olyan üzemünk fejezte be 
már harmadik negyedévi tervét, 
mint a Cementipari Vállalat, 
mely igen gyakran a lemaradás­
ban „vezetett“. Az utóbbi hóna­
pokban számos üzemben emelke­
dett a sztahánovisiák- száma. Így 

Harisnyagyárban, Texti!gyár­
ban, a Kcfegyárban, sőt kétszere­
sére nőtt a Fűtőházban. Ezek az 
eredmények úgy születhettek, 
hogy pártszervezeteink javítot­
tak a tömegek között végzett po- 
liikai munkájukon és megszívlel­
ték a KV ülésének útmutatását.

A dolgozó parasztok között 
végzett jó politikai felvilágosító 
munkánkat dicsérik a mezőgaz­
daság szocialista átszervezésében 
elért eredmények. Tizenkét új 
szövetkezeti község, a 315 meg­
lévő termelőszövetkezet, illetve 
csoport — melyek egyrésze 
az idén alakult — mind-mind a 
dolgozó tömegek között végzett 
politikai nevelő munkánk ered­
ményeit is tükrözik. Népneve­
lőink között egyre inkább elter­
jed az a helyes agitációs mód­
szer: a példamutatás a legjobb 
mozgósító erő. A begyűjtésnél, az 
állami feladatok teljesítésénél 
népnevelőink egész sora mutatott 
példát és saját példájára hivat­
kozva győzte meg a dolgozó pa­
rasztokat a nép állama iránti kö­
vessége teljesítéséről.
Hiba-lenne azonban, ha a nép­

nevelők a mai tanácskozáson csak 
11 népnevelő munka eredményei- 
i öl, a jó tapasztalatokról számol­
nának be- A jó módszereket cl 
kell mondani ezen a tanácsokzá- 
MJ|i. hogy niindenhol alkalmazni 
lehessen, hogy tanuljanak belőle 
" megye népnevelői. El kell mon­
dani azonban a hibákat is, ame­
lyek ma még szép számmal akad­
nak. Becsületes, kommunista 
őszinteséggel kell feltárni a tö­
megek között végzett politikai 
munkánk hiányosságait. A tö­
megnevelő munkánkban mutat­
kozó hibák azok, amelyek veszé­
lyeztetik eddigi eredményeinket 
és akadályozzák a további cél­
jaink jó végrehajtását. ,,Kivívott 
ayözclrneinket nem fordíthatja 
visszájám semmi más, csak ha 
karba tesszük■ a kezünket, ha 
me0pihenünk habárainkon, ha 
,tern báljuk továbbra is elsőrendű 
harci ás napi feladatunknak c’s

kötelességünknek a tömegek meg­
nyerését és mozgósítását” — ál­
lapította meg Horváth Márton 
elvtárs a KV ülésén.

Főbb pártszervezetünk úgy 
képzelte, hogy a tömegnevelő 
munkának ma már kevésbbé van 
jelentősége és elegendő a rende­
letek adminisztratív végrehajtá­
sa. Nagyrábén például egész nyá­
ron „szünetelt" a pártélet. A KV 
ülése után is előfordultak olyan 
esetek, hogy a népnevelőket álla­
mi feladatok végrehajtására 
használták fel a tömegek meg­
győzése helyett- így volt ez De­
recskén is. Pártbizottságaink sem 
ismerték fel időben agitációs 
munkánk hiányosságait és nem 
segítették mindenben az alap- 
szervezeteket. a népnevelők poli­
tikai nevelésében.

Népnevelőink. alapszervezeti 
titkáraink mondják el a tanács­
kozásokon, hogy milyen segítsé­
get kaptak a pártbizottságoktól, 
de azt is mondják el, hogy mi­
lyen segítségei vártak volna. A 
helyi politika, a pártpolitikájának 
a sajátos területi viszonyokra 
való alkalmazása a népnevelők­
nek helyi érvekkel való felfegy­
verzése terén még bőven van 
tennivaló. Ezt az elmúlt hetek­
ben megtartott járási népnevelő 
tanácskozások is mutatják. A 
népnevelők egész sor ügyben for­
dultak a pártbizottságokhoz, me­
lyekre választ kértek. Ez g tény 
azt bizonyítja, hogy pártbizott­
ságainknak az eddiginél jóval 
több segítséget kell adniuk a nép­
nevelők politikai neveléséhez, a 
párt helyi politikájának kialakí­
tásához.'Meg kell tanítani nép­
nevelőinket. hogyan kelt végre­
hajtani a párt- és kormányhatá­
rozatokat Polgáron, vagy Nagy­
iétán. Mivé: agitálhatnak egyik, 
mivel a másik helyen. Az általá­
nos, mindenkihez szóló agitáció 
nem lehet eredményes.

A népnevelő munka szervezeti 
vonalán is vannak hiányosságok. 
Falun az 50 házas beosztás álta­
lában bevált módszer, de a nyári 
munkák idején sok pártszerveze­
tünk nem törődött a népnevelők 
szervezeti megerősítésével. Nem 
egy helyen hiányos a népnevelő 
gárda. Sok helyen megelégsze­
nek azzal, azt osztják be, ..aki 
éppen kéznél van“. Nem építik, 
nem szélesítik állandóan a nép­
nevelők1 sorait a termelő munká­
ban kitűnt fiatalokkal, nőkkel, 
vagy pártonkívüli dolgozó pa­
rasztokkal. Pedig falusi mun­
kánk ott gyenge, ahol nem mű­
ködik a párt körül egy széles 
pártonkívüli aktívahálózat Sztá­
lin elvtárs arra tanít bennünket, 
hogy ,// párt nő és erősödök, ha 
nő és erősödik a párt körút a 
pártonkívüli aktíva széles rétege• 
A párt senyved és sorvad, ha ez 
az aktíva hiányzik

Bírálják bátran népnevelőink a 
mai értekezleten a pártszerveze­
tek, pártbizottságok politikai tö­
megmunkájában észlelt hiányos­
ságokat. Tárják fel a saját terü­
letükön tapasztalt hibákat is. 
Mondják el a jó eredményeket, 
módszereket, hogy ez az értekez­
let. további eredményeink induló- 
pontja legyen és segítse elő a 
Központi Vezetőség határozatá­
nak jó végrehatásit.

HAJDÚ-BIHAR ÉLETÉBŐL
Cs. Pásztor Sánclorné néprádiót vesz a nyereményből

A tegnapi napon újabb nyerte­
sekhez jutott el a hír: kihúzták a 
kötvényük szárnál. Az üzemek lián. 
goshíradója egymásután mondta 
be az újabb nyertesek nevét. A 
Bútorgyárban az első nap 18 dol­
gozó nevét olvasták be a hangos- 
beszélő mikrofonjába. Korcsolai 
Kálmán és Tiba Erzsébet 500—500 
forintot, rajtuk kívül a többiek 
300 300 forintot nyertek.

Állandóan működésben van a 
Ruhagyár hangoshíradója is. Nagy 
nyeremény még egyelőre nincs, de 
annál több a kisebb. A Ruhagyár 
dolgozói modern üzemük mellett a 
sorsolás első két napján összesen 
4 darab 500 forintos és 25 darab 
300 forintos nyereményhez jutot­
tak. Nagy Irma kötvényét is 500 
forinttal húzták ki. őt nem a han­
goshíradón, hanem majd levélben 
üdvözlik az üzem dolgozói- mert 
őt most még egy újabb öröm is 
érte: Budapesten, műszaki iskolán 
tanul, technikussá képezi magát, 
500—500 forintot nyert még Ko- 
■csis Béláné és Somogyi Endre is.

Sokan nem akarnak hinni a sze­

müknek. mikor saját kötvényük 
számát összehasonlítják a nyertes 
számokkal. Így volt ezzel Bariba 
György is. ő eddig az első nyertes 
a Kefegyárban, de hátra van még 
két nap, még sok számot kihúz­
nak a kis úttörők a szerencseke­
rékből. Bariba György 600 forint 
békekölcsönt jegyzett s most eb­
ből 300-at már vissza is kapott, a 
sok más nyeremény mellett,

A Járóműjavltóban a tavasszal 
megtartott húzáson közel 500 dol­
gozó kötvénye nyert. Nyerők most 
is vannak szép számmal. Tegnap 

• 7-en nyertek 500*™500 forintot- míg 
20-an 300-at, tegnapelőtt pedig két 
dolgozó kötvényét sorsolták ki 
500 forinttal s mintegy 15 dolgo­
zóét 300-al.

A Keletmagyarországi Közraktá­
rak telepén Kán vasi Imréhez kö­
szöntött be a szerencse. Meg is ér­
demelte. Tavaly, mint raktári mun­
kás 600 forintos fizetése mellett 
800 forint békekölcsönt jegyzett. 
Azóía már magasabb a fizetése is 
és most ráadásul egyik kétszáz-

*

Épül Derecskén a járási kultúrotthon
Derecskén. a Sziálin-úlon 

nagy építkezés folyik: korszerű­
sítik az eddig kihasználatlanul 
álló hatalmas, 700 személyt be­
fogadó kultúrofthont. Tegnap tiz 
munkás a tetőn dolgozott, azt 
szélesítene.

Az új kultúrotthon jelentős fel­
lendülést hoz majd Derecske 
k ii! t úrétetébe. Otthont kapnak 
majd a kultúrcsoportok, s a 
megnövekedett követelmények­

nek megfelelően az eddiginél 
sokkal többen látogathatják az 
előadásokat, amelyeket a helyi 
kultúrcsoportok, vagy a Csoko­
nai Színház tagjai tartanak.

Az épiikczési munkán dolgo­
zók vállalták, hogy december 
21-rc. Sztálin elvtárs születés­
napjára elkészülnek a munkála­
tokkal, hogy a nagy ünnepen át­
adhassák a derecske! dolgozók­
nak a kultúra új otthonát.

Filmvetítés a nagyállomás várócsarnokában
Uj színnel gazdagodott az el­

múlt napokban Debrecen. A 
nagyállomás egyik várócsarno­
kában mozivásznat szereitek fel 
és szerda reggel óla mindennap 
9-től a késő esti órákig folytató­
lagos filmvetítés folyik a vonat- 
indulásra és érkezésre várók ré-
S Az ‘ utazóközönség körében 
máris nagy népszerűségnek ör­
vend az „állomási mozi“, állan­
dóan zsúfolt a nézőtér — és ki­
tűnő kisfiÍrnek szórakoztatják az 
érdeklődőket. Szombaton a ma­
gvar néphadsereg életéről szóló 
kísfümet a „Békénk őré"-t vetí­

tették, ezenkívül magyar és ku~

földi híradókat, valamint rövid 
filmeket-

Két hajdúhadházi fiatalember 
a. inozielüadás miatt késte le a 
délben induló vonalját. Annyira 
tetszett a két katonaköteles ifjú­
nak a ,,Békénk őre" című film, 
hogy egymásután háromszor is 
megnézték. Azzal vigasztalták 
egymást: „este is megy vonat".

Á MOKÉP egyébként tervbe 
vette, hogy a kertmozi helyén a 
téli időszakban korcsolyapályát 
létesít, ahol a sötétedés beálltá­
val a korcsolyázók részére min­
dennap sportfilmeket vetít. Deb­
recennek tehát a (élen „korcso­
lya-mozija" lesz.

Az újítási versenyben 
első a Debreceni Orvostudományi Egyetem

Az egészségügyi 
ipos újítási kongresszusát

dolgozók két
__gresszusát a

hreceni Orvostudományi
yetemen tartották meg. Az ov­
in' egyetemeiről, nagyobb kob­
zaiból közel 50 újítási meghi­
tt veit részt a kongresszuson, 
íelynek keretében hirdették ki 
egyetemek újítói közötti ver- 

IV eredményeit. Az április 16- 
augusztus 20-ig tartó verseny- 

n a Debreceni Orvostudományi 
-yetem lett az első. Ezalatt az 
5 alatt 91 újítást nyújtottak be 
,1)51 46-ot megvalósítottak es 
salmaztak. Az újítások évi meg­
tanítási értéke meghaladja a 
).000 forintot. A versenyben 
ísodik a budapesti .egyetem

ti, £*: "»b *•»•*»

versenyre hívta ki az ország ösz- 
szes egyetemeit az újítások to­
vábbfejlesztésére és azok minél 
szélesebb körben való alkalma­
zására.

A kongresszus második napján 
újítási kiállítás nyílt meg a ket­
tes számú klinika termeiben. 
Mintegy 300 újítás — műszerek, 
képek, grafikonok szemléltetik 
az újítási mozgalom eredményeit 
a debreceni egyetemen. Igen 
nagy jelentőségű, hogy a műsza­
ki dolgozók mellett egyre több 
orvos és professzor is bekapcso­
lódik a mozgalomba — s közös 
munkájuk szép eredményeket 
hoz. A kiállítást szombaton is so­
kan keresték Fel — s ma. vasár-

forintos kötvénye 5000 forintot 
nyert. Most kis terveztetés követ­
kezik az asszonnyal, aztán a be­
vásárlás. Ahol három gyerek van, 
ott mindig helye van a pénznek. 
Hányás! Imre cs a többi dolgozó 
kölcsönéből új gépek és üzemek 
lettek, a nyereményből pedig most 
kiscipő, kabát és ruha lesz a Ká- 
nyási gyerekeknek.

A szerencsés nyerők közt van 
Dácsán Ferenc MÁV zenekari tag 
is- aki szintén az 5000 forintos 
nyerők egyike.

Falcainkon is nagy érdeklődés 
kbéri a sorsolást. Egy-egy nyerő 
nevét aztán szárnyra kapja a hír, 
no tneg a hangosbeszélő is. Így volt 
ez Cs, Pásztor Sándorné böjti 
községi bábával is, aki 5000 forin­
tot. nyert. A felszabadulás után vé­
gezte el tanulmányait, most azon­
ban — mivel lehetőség van hozzá 
— továbbképző-tan folyamra jár 
Debrecenbe. Most, amikor a nyer­
tesek közt tudja a nevét, régi vá­
gya teljesül, — ncprácliót vehet a 
nyereményből.

Hétfőn este Budapesten 
vendégszerepei 

a Sztaniszíavszkij 
Munkás Stúdió

Az elmúlt cv nyarán országos 
színjátszó fesztiválon első he­
lyet, kiemelkedően nagy sikert 
aratott Budapesten a debreceni 
Sztaniszíavszkij Munkás Stúdió. 
Ezen a fesztiválon az ország 
legjobb szinjtászó együttesei 
mérték össze erejükéi, így az 
eredmény annál értékesebb volt 
a debreceni csoport számára.

A becsületesen végzett munka 
elismerését és jutalmát jelenti, 
hogy a Sztaniszíavszkij Munkás 
Stúdió tegnap este háromnapos 
útra Budapestre utazott s az or­
szágos színjátszó konferencia ke­
retében mutatja be hétfőn este 
legújabb műsordarabját: Barna— 
D. Szabó: „Ciiromsziget" című 
háromképes színművét. A konfe­
rencia keretében a Stúdió az 
egyetlen meghívott csoport az 
országban s előadásán a kor­
mány több tagja, a népművelési 
minisztérium számos képviselője 
és kulturális életünk igen sok ki­
válósága vesz részt.

*
Értekezlet volt szombaton 

az SzMT-ben
A Szakszervezetek Megyei Ta­

nácsának székhazában szomba­
ton délután értekezletre ültek 
össze a debreceni és megyei üze­
mek igazgatói, párttitkárai és üb 
ti:kárai. Az értekezleten az au­
gusztus 20-i verseny tapasztala­
tait. a Sztahánov-, Boy- és az újí­
tó mozgalommal kapcsolatos fel­
adatokat, beszélték meg.

Horváth Sándor clvtárs, az 
SZMT titkára ismertette az elért 
eredményeket majd a felszólalá­
sok során Somogyi László (Ru­
hagyár) a sztahánov komplex- 
mozgalom jelentőségéről beszv,■: 
Horváth Gyula (Hajdúsági 
Gyógyszergyár) a művezetők, 
műszakiak megbecsülésére és a 
vezetés, .valamint az üzemi bi­
zottság jó együttműködésére hív­
ta fel a figyelmet.
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Befejeződött a moszkvai városi pártértekezlet
át tartó tizedik moszkvai városi pártértekezlet. _ Az 
íz ötödik ötéves terv iránuelveinek tervezetlét és a

értekezletenBefejeződött a több napon

A szór
Sanghaj

A kínai nép lelkes örömmel fo­
gadta a Kínai Népköztársaság 
kormányküldöttsége és a szovjet 
kormány közötti tárgyalások be­
fejezéséről szóló hírt.

A „Vangzsibao” a többi közöt 
ezeket írja: ,A szovjet kormány 
nak az elhatározása, hogy át­
adja Kínának a Csang-Csung vas­
útvonalat, valamint a Port Ar­
thur haditengerészeti támasz­
pont közös használata határide­
jének meghosszabbítására vonat­
kozó határozat teljes mértékben 
megfelel a kínai és a szovjet nép 
érdekeinek. Ezen a határozatok 
a nemzelköziseg legmagasabb 
fokú megnyilvánulását jelentik.”

A szovjet nép segítsége lehe­
tővé teszi az új Kína sikeres épí­
tése és a két nagy nép együtt­
működésének megszilárdítását- 
Ez az együttműködés áthatolha­
tatlan akadállyá vált az imperia­
lizmus agresszív erőinek útjá­
ban,

A két nagyhatalom, Kína és a 
Szovjetunió közötti testvéri szö­
vetség továbbfejlesztése és foko­
zod abb megszilárdítása — írja 
befejezésül a lap — kétségkívül 
a népek békéjének és biztonsá­
gának záloga Ázsiában és az 
egész világon."

Varsó
A „Tribuna Ludu" ,.A nagy 

szövetség megszilárdítása“ című 
vezércikkében kiemeli, hogy

vjet-kínai tárgyalások világ visszhang ja
e-morhoi Tirana Mi, németek, sohasem felejt-

világ közvéleménye nagy öröm­
mel fogadja a Szovjetunió kor­
mánya és a Kínai Népköztársa­
ság kormányküldöttsége között 
létrejött egyezmény hírét. A ba­
rátság cs együttműködés meg­
szilárdítása a szovjetek legyőz­
hetetlen országa és Kína félmil­
liárdos népe közölt — írja a lap 

óriási jelentőségű a háborús 
gyújtogatok távolkeletre és az 
egész világra vonatkozó tervei­
nek meghiúsítása szempontjából.

Szófia
Bulgáriában hatalmas érdek­

lődéssel fogadlak a szovjet kor­
mány és a Kínaj Népköztársaság 
kormányküldöttsége közötti tár­
gyalásokról szóló jelentést.

A ,/Jtecsesztvcn Front" a kö­
ve, kezei címmel közli a tárgya­
lások okmányait: „Éljen a Szov­
jetunió külpolitikája, a béke és 
a biztonság politikája, a népek 
egyenjogúságának és barátságá­
nak politikája!”

Prága
A ,,Szovjet-kínai szövetség a 

beke erős bástyája" című vezér­
cikkében a „Hűdé Právo" ezt ír­
ja: „A moszkvai szovjet-kínai 
tárgyalások még nagyobb mér­
tebben fokozzák e két nagy or­
szág hozzájárulását a béke biz­
tosításához,“

Bukarest
, A „Scanlcia” a következőket 
Jt'ja: „Ezeknek a tárgyalásoknak 
az eredményei arról a hatalmas 
eredményekről tanúskodnak 
amely a kínai és szovjet nép 
megbonthatatlan szövetségében 
es barátságában rejlik. Tanúbi­
zonyságai annak a kemény elha­
tározásnak, hogy e két hatalmas 
aham minden erejét a barátság 
cs a békés együttműködés továb- 
ht fejlesztésére fordítja a nem­
zetközi beke és biztonság meu- 
erosilése érdekében.”

Tirana
A „Baskimi” című albán lapxv j-iaoKiiiu vumt auzuti

hangsúlyozza, hogy az egész ha­
ladó világ nagy megelégedéssel 
és örömmel fogadta a szovjet­
kínai tárgyalásokról kiadott tör­
ténelmi jelentőségű közleményt1. 
Az albán nép — állapítja meg a 
lap — őszinte szívből köszönti a 
szovjet-kínai barátság tíjabb erő­
södését.

Berlin
A „Nacht-Express“ című lap 

„Népek igaz barátsága“ cím 
alatt ezeket írja:

jük el, hogy a Szovjetunió java­
solta a tárgyalások azonnali meg­
kezdését a német kérdés békés 
rendezésére kelet, cs nyugatné­
metek részvétével. A Szovjet­
unió békepolitikája nyilvánult 
meg azokban a tárgyalásokban 
is, amelyeket a Kínai Népköztár­
saság kormányküldöttségével 
Moszkvában folytatott.

A Szovjetunió — írja végezetül 
a lap — újabb nagylelkű segít­
séget adott a baráti Kínának a 
béke biztosítása érdekében.

Csehszlovák sajiiiáílitás nyílt Btidapesien
Szombaton délben Budapesten 
Magyar Újságírók Országos 

Szövetsége székházában a cseh­
szlovák sajtó napja alkalmából 
csehszlovák sajtókiállítás nyílt 
meg. A magyar sajtó munkásai 
előtt Vadász Ferenc elvtárs, a 
MUOSz főtitkára ismertette a 
csehszlovák sajtó három évtize­

des forradalmi múltját és jelentő 
ségét. Jaroslav Musilek csehszlo­
vák követség! attasé, a Rudé 
Právó szerepéről beszédt. Cseh­
szlovákia 25 ezer kommunista 
hősi halottja között ott vannak 
a sajtó munkásai, újságírók, 
munkáslevelezök, szervezők.

A DISZ-ÉLET HÍREI

A debreceni Az új fanév első taggyűlése
DISZ-szervczctek készülnek a hajdúnánási

az oktatási évre gimnáziumban
A debreceni DISZ szervezetek A városi DISZ bizottság kikü- 

egész. sora. komolyan készülődik dőltjének jelenlétében lartott-i 
az új oktatási évre. A fiatalok meg az új tanév első taggyűlésé* 
egyre inkább megértik. hogy az a hajdúnánási gimnázium DISZ
pJwélp.t plsniritífrísn. nol.hii 7 nntn SZPWpy.pfp \ titkári JjUSZálllO O
t-y*/! v iiuxuuu in*- íja buxm íLuyy UZ a iiujuuuu
elmélet elsajátítása nélkül nem szervezete, a titkári beszámo'.i 
végezhetnek eredményes munkát, igen helyesen kapcsolja össze 
nem válhatnak a párt legjonto- Farkas elvtárs beszédével az is- 
sabb segédcsapatává. kola DISZ szervezetének a nniu-

A Bútorgyárban már minden a-í'u hogy jól mű-
hallgtt tóval elbeszélgetett a DÍSz /'! •’“ ^ardd. A három-
vezetőség és három politikai is- v..f? . nrorim”3 °!]! hc-
kólát, valamint két politikai kört ‘ j. , A, enyeket. értek ei 
szerveztek. A fiatalok újabb f„v * íplK S LSP0.r,lagakl>an: 
munkalendiiletén is meglátszik, J!na ):?ni Elsők
hogy helyes úton járnak: a tanú. rfjÍÍ , - té»eweí.Senybcn’ .ötö" 
lási lendület a termelőmunkában ....... ‘,K,n . °f. f, ? az országos
is megmutatkozik Kevés kivétel- , fasl.tasba" «'m-
től eltekintve minden fiatal túl- Itnn af ,Llol^aton
szárnyalta eddigi normáját. So- fkmav}.C{j-h' 1 !!■ e‘".
kan vannak olyanok minit Szál- , , . a Vv ^
móri Ilona, aki U5-rőt 150 szá- fn- ,1 fémhukadél
zalékra, vagy Erdélyi Ibolya aki BmlL1, sze- hbben „a mi 
150 százalékról 162 százalékra h?Jla" kl!1°n,osel? ,az el?° ősz.150 százaiéiról 162 százalékra 
emelte eddigi teljesítményét.

A Harisnyagyárban egyetlen 
100 százalékon alul teljesítő ji- 
tai sincs. Itt igen jó a pártszer­
vezet. és a DISZ közötti kapcso

mázsa 
adékot 

mun- 
tá-

lyosolc értek cl komoly ered­
ményt.

A titkári beszámolóhoz többen 
hozzászóltak, majd lelkesen ün­
nepelték Varga Sándor elvtársat, 
az iskola DISZ alapszervezeténekvezet es n víz>/, Közötti Kapcso- az iskola uií>z alapszervczeténel 

lat. Az oktatásba minden fiatalt titkárát, aki abban a nagy kitün- 
bevontak. öttagú aktíva csoport telesben részesült, hogy az .Oleg 
beszélgetett el személyesen min- Kosevoj“ gimnáziumban tanulhat

'• " ' I IC Illanó a » f — 1 .den .hallgatóval

Szemtanú beszámolója amerikai repiigápeMI Koreában 
ledsbott fertőzőit boííiáb esetei"

és utána a Szovjetunióban foly­
tathatja tanulmányait.

Ulan-Bator
A Mongol Népköztársaságban 

nagy megelégedéssel fogadták a 
szovjet-kínai fárgyalásokról ki- 
d°tt közleményt. Az ulan-bato- 

rádió ismertetése szerint a 
központi lapok első oldalon köz

Lao Csing-Fu, a Koreában har­
coló kínai népi önkéntes egysé­
gek egyik mérnöke Fang Juan 
nevű segédmérnökével április 
2.1-an Hoijang megyében egy 
domb közelében fertőzött bolhá­
kat talált.

Aznap — mint mondotta — 
hajnali négy óra tájban közelgő 
amerikai (repülőgép zúgása .éb- 
resztette fel. Mintegy 10 percnyi 
körözés után a repülőgép eltávo­
zott. Lao Csing-Fu elmondotta, 
hogy Fang Jüannal együtt clitr’ 
dilit egy közeli szakadék felé 
hogy fát hozzon légoltalmi fede­
zék építéséhez.

Délelőtt 10 óráig kétszer 
tettük meg az utat — folytatta 
Lao Csing-Fu — akkor a nyugat, 
iele néző lejtőn leültünk pihenni 
és beszélgetni. Egyszcrcsak bará­
tom figyelmeztetett: „nézd csak 
bornak vannak a nadrágodon”. ’ 

„Nagyon meglepődtünk mert 
azelőtt sohasem vettünk ’ észre 
bolhákat a környéken. A hely 
ahol ültünk, 100 méterre volt ä 
legközelebbi ösvénytől és' mint­
egy fél kilométerre a parasztim- 
zaktoj. A bolhák szokatlan meg- 
jelenése azonnal emlékezetembe 
idézte parancsnokunk figyelmez­
tetését. amely szerint az ameri­
kaiak baktériumhadviselést foly­
tainak. Letisztogattuk ruháinkról 
a hódiakat, azután egyenesen a 
kórházba mentünk cs jelentettük 
hogy mit találtunk.
- ~ Egy félóra múlva Fang Juan 
es én Csang Ming-Csau orvoskar!

tiszttel együtt elindultunk hogy 
vizsgálatot végezzünk azon a he­
lyen, ahol a bolhákat felfedez­
tem. Csatig doktor palackot ho­
zott magával vizsgálati példányok 
gyűjtésére.

Cao Csing-Fu azután így foly­
tatta: J

AHo haladtunk néhány lé- 
pesnyire attól a helytől ahol a 
bolhakai találtam, újból több bol­
ha szökdécselt a nadrágomon.

— Amikor mintegy 20 méter­
nyire eljutottunk, egy sötét fol­
tot pillantottam meg, ahol töme­
gével hemzsegtek a bolhák.

Csang doktor tűnődve iégvezic 
meg: J 1
~ A legnagyobb mértékben 

szokatlan, hogy ennyi boilia tűn­
jek lel hirtc.en egy lakailan 
dombvidéken. Bizonyára az atne- 
nkai repülőgép szórta le őket 
ame.y ma reggel szállt el. Ezután 
a benzinkannákért siettünk haza 
majd visszatérve széles körben 
szetlocsoltuk a benzint és meo- 
gyujtottulc, °
, katonai becsületszavamra 
kijét entern - fejezte be szavait 
Cao Csing-Fu — hogy teljes fe-
le-osseget vállMok nyilatkozatom 
hite. ességéért. Szemtanúja vol. 
(am annak, hogy az amerikai ao- 
i es szórók baktériumfegyvert 
hasznainak. Felhívással fordulok 
minden jóérzésű emberhez hof>v 
szálljon szembe az amerikai a«- 
resszorok emiicrtelenségével és 

1 lekezze meg bűnös hadviselést

IÜS1
, . ■;

SVECZ MARGIT,
az a

VARGA FERENC 
az egyeki gépállomás dolgozója, 
DISZ-titkár. Tarlóhántási tervét 100• L)i,v/,-i1tnar. larioliántási tervét 100

lm ósdi Táncsics tszcs tagja, százalékra teljesítette. Augusztus 
---- - *«-•-• - 20-1 felajánlásaként 10 SzázalékDISZ-szervezet titkára. Munka­

csapatának teljesítménye 180-190 ^ 22
4 »Zdzaiékkal csökkentette az üzem-

százalék. anyagt’ogyasztást.

A nyugatnémet dslgozsk uiBgiiívIált Rshr-vidékre 
es Buinbergle a néui' " . . . . .

",kra“kU* » laviisla-
j'elentöségü íldvilali
b-Äti™“* k™«“=w

rii?ánteken, Nyugat-Ncmeíorszáa- 
dolgozóinak sok küldöttsége ke-
S ,f.el a bonni parlament 
elnökségét es felszólította
hogy használja fel a Német
Demokratikus Köztársaság kéD 
'Viselőinek jelenlétét a né ZLTSég, helyreállítására irt 
nyúló komoly össznémet tárgya­
lások megkezdésére. A nürnbergi 
nagyüzemek dolgozóinak küldött­
sége a bonni parlament elnöksé­
gének útján felkérte a népi ka
MamirnÄ!1Ö‘tL.,ät°gaasaaak

Számos nyugatnémetországi 
üzem dolgozói pénteken röpgyü-

,:eS,e,keu • méhaUák a népi kamara

eg6‘- l-'lc-Jtií előli a Német Dy

^Ehlers, a szövetségi gyűlés el­
nöke a küldöttség fogadása után
^óáríekezjelen . tájékoztatta az 
újságírókat a népi kamara kép­
viselőivel folytatott beszélgetés­
ről. Ehlers közölte az újságírók­
kal, hogy Nyugat-Németország 
lakossága közel kétezer levélben 
és táviratban követelte a szövet- 
s®S'i gyűlés elnökségétől, hogy a 
bonni parlament kezdjen érdem­
leges tárgyalásokat a népi kama­
ra küldöttségével.

A JCÜLPOLUAKAl ÉLEI 7Ő1REI

Athénban halálraítéltek Marosvásárhelyen
két hazafit megkezdődött a magyar

Az athéni katonai túrósán a , filmhét
görög légierők 18 tisztje e-len in- Mal'°svásárnelyen, a romániai 
dított per során két vádlódat aU ,°T! terület székhelyén meg- 
szerdán halálra ítélt 11 et pedi*> nyltották a niagyar filmhetet. A 
10 évtől életfogytig ’ tartó bőr- megnyitóünnepségen jelen volt a 
tönre. A vádlottak bűne“ az M.agy,ar, Népköztársaság nlinmü- 
hogy szcmbeíordullak’ az athéni veszetl kul<3ottsege is.hogy szembefordullak az athéni 
kormány amerikabarát háborús 
politikájával.

Adenauer fogadta az angol 
hadügyminisztert

Pénteken, ugyanabban az idő­
pontban, amikor Ehlers a szöuct- 
$é<ji gyűlés elnöke fogadna a népi 
kamara küldöttségéi, Adenauer 
lord Alexander tábornagy, angol 
hadügyminisztert fogadta.

A fogadáson Adenauer bizalma. 
sa, Ilallstein államtitkár és llcu- 
singer volt náci tábornok is jelen 
volt.

Kossuth ünnepségeket 
rendeztek Berlinben

Kossuth Lajos születésének 150 
évfordulója alkalmából ünnepsé- 
get rendeztek Berlinben. Az em­
lékbeszédet Jürgens Kuczynski 
egyetemi tanár, a Német Demo­
kratikus Köztársaság gazdaságili-llfof/v _V.. .........°kutató intézetének veztöje tar- 
tóttá,

fírcíga húsnak is 
híg a leve

A ,,Borba” elmü titáista lap 
szeptember 7-í számában arról 
jyanaszkodik, hogy a belgrádi 
vendéglátó üzemek félévi vetz- 
tesége meghaladta a 00 millió 
dinárt. A vidéki étkezdék és 
éttermek veszteségeivel együtt 
a szerbiai vendéglátó ipari vúl- 
lalatok vesztesége félév alatt 
több mint 130 millió dinár volt.

A túl magas árak miatt. — 
írja a lap — a vendéglátó üze­
mek forgalma nagyon meg­
csappant, 1052 januárjától mii. 
pisáig a közétkeztetési üzemek 

mintegy 65 százalékkal kevesebb 
ételt adtak ki, mint a múlt cv 
hasonló időszakában. Az étel 
nemcsak rossz, hanem drága is.

A magas étkezdéi árak okát 
a ,.Borba abban ](:lin hogy az 
amúgy is drága élelmiszereket 
az újabb adóemelés még job­
ban uiegirágltia.
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/

vár

iszlán emlékszem rd, hiszen 
nem olyan regen, csupán 
evvel ezelőtt Lórién!. Ahogy 

giniloqoUm »WO Hl 0 hajdúbö- 
's-őnnémji, btidszentmiluílyi két­
oldali ' cpcrjávai szegélyezd 
lifo/i egyforma képet mutatóit az 
ii/f's: lap Búza, kukorica vagy 
repülőid' váltogatta egymást, ég­
vén úgy, mintha apró szeletekre 
vánKik rolnii. Ezcjcből a vékony, 
eniiszci-rgyszer lő méternél nem 
ó-élesebb' földdgrabokböl cinciké, 
den ki rgy-egy magányos tanya, 
vagy helyesebben kunyhó, mely 
körül egy pár szegény akácfa szo-
iiiorkodoth

l’j képei mulat most ez a ha­
tár is. Hajdúböszörményt el­
hagyva hatalmas, felszántott 
földterületek, nagy kukorica- és 
répa földek, a „fehér" arany: a 
gyapot színes táblái válogatják 
n/i/mdsf. Távolban, mint valami 
óriási kútgémek, úgy emelked­
nek ki a magasfeszültségű villa- 
nwsenergiát szúllíló vezetékek 
rasáUványai, amely 19ö'i-ben bő­
ségesen onija a fényt, hozza a 
kultúrát, emeli tovább a boldog­
ságot.

Úgy elmerengek, hogy észre, 
sem veszem a nidi vasútállomást, 
melyei ?00 méterrel magam mö­
gött hagytam. Az út bal. 
oldalán hívóiról sok kis apró pi. 
rostetős ház, mely ebben a nap­
fényes időben, szinte, lu’voga- 
iiian integet az ember felé. Kiöl­
tem tábla: Hajdanid. Hogy a 
pusztából falu lett? — kérdezem 
magúmtól, — Két év aluli f Ugy- 
tálszik — nyug'alom meg maga­
mat, Elindulok a községben, meg­
tudni, hogyan gazdagodott ismét 
egy magyar faluval a regen el. 
nyomott, szolgaságban élő, istál­
lóban lakó parasztság.

Először a tanácsházát keresem, 
a község ügyeinek intézőjét, a ta­
nácselnök elv társat,

— Nincs itthon — hangzik a 
válasz. — Kint van a községben. 
He jön is már — mulatja az ab­
lakon át a titkár, 

th'Hivatkozunk egymásnak. 
Mezei. Antaliul vb elnök — mond­
ja nz elvtársnő. Az elvtárs: Tölti 
Sándor, a begyűjtési állandó bi­
zottság elnöke.

Megindul n beszélgetés az új 
község történetéről.

— Jól emlékszem rá, két évvel 
ezelőtt történt —- kezdi Tölti elv- 
társ. — 1000 tavaszán ill, ahol 
ma a község all, két knláktanya 
volt, Botosé, meg Csath Zsig. 
mondc. Arra lejjebb pedig — 
mutat .a távolba — a felszabadu­
lás előtt 700 holdon a Forrai-bir- 
lok terpeszkedett. Tizen a tava­
szon jöttek a mérnökök, kezdtek i 
méregetni. Ha kérdezték tőlük, J 
mi készül i{t, büszkén mondták: [ 
új község. Sokan nem akarták l 
hinni, " f

— A mérnököl; elmentek, de | 
nem hosszú idő múlva már ill | 
voltak a munkások, megcsinálták « 
először a faluba vezető kövcsulat. [ 
Aztán jött a cserép, tégla, fa meg t 
mindaz, ami a házépítéshez szűk-1 
séges és 1951-ben egymás után • 
emelkedtek a házak. Év végére« 
összesen 27 készült cl: gyönyörű * 
egyszobás kétszobás, konyhás,} 
speizos, fürdőszobás lakás■ libben * 
r'z évben pedig Török István. * 
Ihra Sándor. Vámos János, a | 
roll' Forrai.birtok cselédei be isi 
költöztél; a- új házba, amilyen 
még nem volt nekik, hiszen For­
róinál leginkább az istállóban 
'■'olt a helyük,

I következő evekről már a la-1 
nácselnök elvtársnő tájé-* 

kottát..
— 19Ő2 január 1-én önálló lett 

a község — mondja — és meg­
fakult a tanács is. Megszabadul­
ok a dolgozók attól, hogy Haj. 
oúhadluizra gyalogoljanak, na­
ponta 29 km-t tegyenek meg sár- 
jV1, esőben, apró dolgaik elinté- 
-cse végett.

"-Ebben az évben szinte gom- 
’unióríra nőttek a házak. Jclen- 
rJI % van már tető alatt. Hu- 
s'0négybe pedig beköltöztek u 
boldog tulajdonosok.

aki
nyomor

Három utcasorból áll jeleiden 
a község. A legelső, ahogy kés­
iéit, neveit is kapott a dolgozók 
nevezlek cl Rákosi elvlárstól ‘ " 
ad/a ezt a falut, aki a 
helyébe jólétet hozott.

— Mein végleges azonban en­
nek a községnek az építése. Ho­
m'd, szépül az ötéves tervben. Je­
lenleg két tantermes gyönyörű 
iskola épül, ahol a voll cselédek­
nek. szabadtanyásoknak gyerme­
kei tanulhatnak már a: év végén

Az ötéves terv további távla­
taik Farkas György épilésvczctö 
cintárs<'.ói tudjuk meg.

- Öt. utcasor lesz itt az ötéves 
terv vegére — mondja csillogó 
szemméJ. — 27 kétszobás lakás, 
egy orvosi rendelő lakással, gép. 
állomás postahivatal, egészség- 
ház, gyógyszertár, földművcsszö- 
velkezcli üzlethelyiségekét neve­
lői lakás. Olyan ]csz a község, 
mint egy kis' város. Járdák sze­
gélyezik mindenütt a házukat. 
Ma még kopaszon, árnyék nélkül 
állna!: a kis pirostetős házak, de 
az ötéves terv végére, már vi­
rágzó, lombos fák övezik. Csodás 
ez a terv, a béke terve, melyben 
új városok, falvak, hatalmas erő­
müvek szüleinek

TöUi elvtárssal elindulunk az 
első utcába. Rákosi Mátyás utca. 
iába Eközben azon gondolkozom, 
milyen is volt ennek a község­
nek a múltja, meri valamikor, 
pár száz évvel ezelőtt község áll' 
hl.

\'id községben valamikor rácok 
éllek. Rossz szemmel nézték a 
h aj el. I ívároso k gy őrs fejlőd és é. t, 
virágzáséi', el akarták pusztítani 
azokat. Tervük csodálatos módon 
tudódott, ki. Egy böszörményi 

Jiajdúházba vidi koldi'isasszony 
vetődött be. Csap a fiatal me­
nyecske volt otthon, aki gyerme­
két ringatta. Jószívvel fogadta a 
koldúsusszony, c's felment a pad­
lásra, hogy szalonnát szeljen ne­
ki., Eközben meghallotta, hogy a 
koldúsasszony így szólt a bölcső, 
ben szendergő gyermekhez: sze­
gény gyerek, hogy kell neked 
holnap elpusztulnod. A menyecs­
ke megrémül/ és vallátóra fogta 
a koldtisasszonyf. Az bevallotta 
a vidick összeesküvését, akik 
másnap meg akarják rohanni a.

hajdúkat cs, valamennyit lemé­
szárolni, Kerle a menyecskét. 
}°9l) gyermekénél együtt mene­
küljön a veszedelem elöl, A haj­
dú menyecske azonban nem ijedt 
meg a maga árnyékától. Nem 
menekült hanem a város hadna­
gyának jelente,ite az esetet, A 
hadnagy hazahívta a mezőn dől. 
gozó böszörményieket és fegyver­
be szólította a szomszéd városo­
ka/. is, Kánás alatt bújlak meg és 
várták n vidieket■ Jöttek is azok, 
mint a sáska. A kivonult, hajdúk 
azonban közre ka piák őket cs mind 
egy szálig elpusztították. Hullá­
jukat a mai Testhalom helyén ra­
kásba hányták és ott hagy'ák a 
vadak, madarak eleséqéüi.' Aztán 
megrohanták Videt, csak a kol­
dúsasszony családjánál; kegyel­
mezlek meg. azt áfíelcpitelték 
Böszörménybe. Hogy ebben a 
színes mondában mennyi a tőr. 
léncti igazság. nem tudjuk, de. bi­
zonyos, hogy' a vidi puszta Bö­
szörmény, Iladház és Ndnás bir­
tokába jutott és osztályrészén 
még 1711-ben is pereskedtek.

MTddig lart a szájhagyomány.
Közben megérkezünk Balogh 

Márl.onékhoz. A tornácon a fele­
sége fogad, bennünket. Bevezet 
férjéhez a szobába.

— Hogg vannak megelégedve 
a lakással? — kérdezzük.

— Nagyon örülünk neki. Eddig 
még sohasem laktunk ilyen szép 
házban,

— Huszonegy éves koromtól 
cselédcskedtcni — veszi át a szót 
Balogh Marion ■— örültem, ha 
volt mit enni, nemhogy ilyen 
házra gondolhattam'volna. Évti­
zedeken át nem volt semmim. 
Most házam van a tavasz óta, 
amióta a Kinizsi tszcs.ben va­
gyok, 2/0 munkaegységem- 
Kamatozott jól a békekölcsönöm 
is. Egész falut kaptunk ajándék­
ba.

Fiai is boldogan élnek, A ki­
sebbiket, Ferit tanulni küldi to­
vább. A nagyobbik fiú, Márton 
pedig motorszerelő-tanuló akar 
lenni.

H:
Távolból visszanézek az új köz­

ségre, csodálattal gondolok öt­
éves tervünkre, a felszabadult, 
boldog országot c'pílő emberekre.

RACE BÉLA

egész megye teljesítse 
begyűjtési tervétl

A megyek közötti begyűjtési 
verseny Icguiolsó értékelése sze- 
r nt Hajdú-Biliar a kukoricabe- 
gyiijtésben 9., a burgonyabe gyűj­
tésben 19. a napraforgóbegyüj- 
tésben pedig a 17. helyen á;l, 
ugyanakkor Polgár község meg­
kapta a burgonya szabad értékesí­
tésének jogát, mert teljesítette ez- 
évi tervét.

A polgári tanács jól végezte fel­
adatát. Több községben azonban 
az tapasztalható, hogy a tanácsok 
nem hajtják végre a törvényt,

Bakonszegen Szűcs Pál tanács­
elnök nem kezdte meg a hát­

ralékosok elszámoltatását.
Nem emelte fel azoknak a terme­
lőknek a beadási kötelezettségét, 
akik 5 napon belül nem tettek ele­
get tört éuyes kötelezettségüknek. 
Ezzel szemben Vigh László kulik­
nak engedélyt adott, hogy 5 nap 
helyett 10 nap alatt teljesítse be­
adási kötelezettségét. A k ulák 
azonban még így sem vo't haj­
landó elegei tenni kötelességének.

A napraforgó összes termését be 
kell adni. Ennek ellenére Sápon, 
Bihartordán, Nagyrábén és több 
községben tapasztalható, hogy a 
termelők jószággal etetik fel a 
napraforgót. Ez ellen a legszigo­
rúbban fel kell lépni a tanácsok­
nak.

A beadás szorgalmazása azonban 
nem jelenti azt, hogy ahol még 
nem érett a kukorica, zölden tűr­
jék le. Ezzel

dályozzák a begyűjtés munkáját. 
Mezősason, Bojtom Artándon 5—b 
napig nem vették át a burgonyát, 
mert „gabonát szállítottak”. Ilyen 
esetben felelősségre kell vonni a 
fö'dművesszövetkezcti ügyvezető­
ket. akik kötelesek a munkát, úgy 
szervezni, hogy ne menjen egyik 
a másik rovására.

Ugyanebben a járásban Ujszenl- 
margitán alig tud végigmenni va­
lamilyen jármű az utcám annyi a 
baromfi a községben. Ennek elle­
nére a község tojásbeadási tervét 
.45, hízott sertés beadását 16, ba­
romfi beadási tervét pedig 32 szá­
zalékra teljesítette.

Az tijszentmargitaiaknak nem 
kc.l a szomszéd községbe menni, ha 
az ötéves terv nagy eredményeit 
akarják látni. Közel 100 új, egész­
séges lakás épült ott a felszaba­
dulás óta. 1 millió 200.000 forint 
értékben. Ezenkívül új bekötü-út 
készült, eljutott a községbe a nyo­
mor helyébe a jólét, a kultúra. 
Mindezek azt mulatják, hogy ain’t 
a parasztság a beadás folytán az 
államnak ad, az különböző formá­
ban sokszorosan vhszakciül a fal­
vakba.

Tolás-, ha vom (i- 
hrgviij lésbe II 

a püspökladányi járás 
vezet

kárt okoz a dolgozó panszt 
nemcsak saját magának, hanem 

népgazdaságunknak is.
Több helyen előfordul, hogy a ta­
nács engedélye nélkül lelövik a ku­
koricát. Ez büntetést von maga 
után. E-zláron Verés Mihály és 
Erdőháti Lajos egyénileg gazdál­
kodók enegedely nélkül letört ku­
koricáját elkobozhatta a tanács és 
ezen felül 300—300 forint bünte­
tésben részesítette őket.

Igen nagy a lemaradás 
a bi h avk evesztes! 

járásban
Az oka nemcsak abban keresen­

dő., hogy később érik a termés. 
Sok helven hibát követnek el ma­
guk a felvásárló 
elősegít k, hanem

szervek is, nem 
‘ok esetben aka-

(SHORM A BORZASON

> P|*f

wl

mm
sím

A iennéuetle . területek gazdagon termő .földdé válnak. Nádudvar határában aAz egykor, szikes csatorna s új éle! van már a szik-virágos, régen semmire sem hasz­
nálható földeken.Borzason már megépült

' A kapások begyűjtése mellett 
szorgalmazni kell a tojás- és ba­
romfibeadást is. Itt is sok tenni­
valója van a biharkeresztcsi járás 
do'gozó parasztjainak, mert ebben 
is utolsó a járás. Jó példát mutat­
nak a püspökladányi járás dolgo­
zói. a-k k harmadik negyedévi ter­
vüket már teljesítették.

A püspökladányi járás be­
gyűjtési eredményei komoly neve­
lő és felvilágosító munka nyomán 
születtek. Itt ,jó gazdája a begyűj­
tésnek a járási tanács. A járási 
pártbizottság is állandóan figyelem­
mel kíséri a begyűjtés állását. Hu 
valamelyik községben lemaradást 
tapasztal, megadja a kellő segítsé­
get, A júrá, legjobban teljesítő 
községe: Bárdnd. Háromnegyedévi 
tervét lejből 100, tojásból 1 i0. ba­
romfiból pedig 105 százalékra tel­
jesítette.

Jó a begyűjtési munkák szerve­
zése a nagyiéval járásban is, ahol 
a begyűjtési csoport és a begyűjtő 
vállalatok közös értekezleten meg­
beszélték a feladatokat. A begyűj­
tési osztály instruktorai és

a begyűjtő vállalatok dolgozó; 
„gyújts ma többet, mint teg­
nap’’ jelszóval versenyre hív­

ták egymást.
$ Az Állal forgalmi pl. vállalta, hogy 
fa héten 12 ser essel teljesíti túl

S Ahol a beadásban lemaradás van 
fannak csaknem m nden esetben az

I
oszíályellenséggcl, a kulákolv.al c< 
a klerikális reakcióval szem írni 
megalkuvás az oka. Így van t-: Me­
zősason is, ahol a tejbcadú's nem 
® teljesítéséért 43 Rutákra kivetettek 

$ ugyan 35,000 forint kárté’ ités'. de 
«nem gondoskodnak annak belv.Pa- 
L sárul. Ezeket
I a szabotáló klibikóka!, akik 'e.
I lictéziu’k, árut rejtegetnek, 
j beadási kötelezettségüket nem 
I teljesítik. a törvény teljes szi- 
I goráva! kell sújtani,
I— 11 Ja levelében Szabó Miklós clv- 
Jtárs, a Baromi’.begyűjtő Vállalat 
I igazgatója.
I Lövey Gyula elvtárs. járási mi- 

1 iniszlcri meghatalmazott írja leve­
liében Polgárról: A polgári iá ás 
»két éven át sereghajtó volt a -nc- 
|£.ve járás a í_ között a begyűjtésben. 
»Az 1952—53-as begyűjtési évben 
»azonban már más a helyzet. Tisza- 
»gyulaháza alkotmányunk ünnepé­
inek tiszteletére a járásban elsőnek 
I teljesítette a gabonabeadást. Most 
[a kapások begyűjtésében a megye 
Ekét legjobb községe r ebből a já­

rásból került ki
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yersiislä a II. Békelőlcsenkölvsnyek sorsolásának harmadik napjáról
50.000 forintot nyertek
egyenkénti húzással :

1594
l»94
2310

C076
0712
€882

25-43 0343
i'P'i í' 0816 
£067 0659

300 forintot nyertek 
sorozathúzással:

25.000 forintot nyertek

0156 0342 2ii7 0865
06j7 0335 3402 0794

0407 3871) 0239
:a 27 0868 5337 0821
1747 0635 5779 0029
ltiöO 0350 G314 0415
2zc’4 0856

10.000 forintot nyertek
egyenkénti húzás? a! :

00v7 06 SS 23 J 9 0301
•05) 0178 2569 0496
(* 6 0218 3560 0570
UŰ06 0760 39U 0346
vúúS 0504 4004 09 43
0.v) i 0070 4034 C7’5
Cl 7 4 0416 5205 0202
; 042 07c-7 5573 0539
12(i0 0196 5583 0499

0892 5695 0223
1462 0110 6039 0850
1637 0675 712S 0592
2170 1 ;26

5.000 forintot nyertek 
egyenkénti húzással:

0276 0148 2888 0454
0285 0419 2923 0408
0349 0733 3022 0144
0464 0157 3134 0506
0621 0627 3199 0427
0621 0933 323S 0351
0676 0736 3465 0165
0700 0316 3695 0593
0912 0569 3711 0783
0914 0290 3738 0111
0970 0639 3803 0283
1004 0509 3867 0763
1206 0336 4002 0483
1250 0920 5059 0799
1330 0456 5179 0743
1470 0207 5306 0120
1546 0159 5437 0088
1599 0324 5472 0007
1725 0548 5503 0570
1865 0009 5529 0669
1917 0477 5576 0529
1994 0964 5629 0865
2011 0252 5658 0383
2130 0577 5681 0526
2130 0 >55 5713 0913
2223 0622 5915 0737
2391 0927 6019 0155
2412 0523 6083 0330
2438 0018 6171 0795
2491 0596 6626 0797
2551 0461 6679 0380
2632 0576 6691 0109
2642 0687 6749' 0380
2667 9794 6858 04 38
2713 3693 6889 0037
2715 0237
2805 0737

0007 601—700
0059 101-200
0111 201-300
0127 701—300
0169 601—700
0186 301—400
0236 701—800
0237 901 — 1000
0243 101-200
0285 401—500
0286 101-200
0306 701—800
0308 501—600
0349 701-800
0382 901—1000
0427 501—600
0464 401—500
0489 201—300
0587 401—500
0631 901—1000
0671 901 — 1000
0676 701-800
0700 301—400
0743 601—700
0851 901—1000
0912 501—600
0914 201—300
1004 501—600
1008 701—800
1064 901-1000
1070 501—600
1154 001-100
1250 901 — 1000
1260 101-200
1278
1305
1330
1334
1383
1398
1427
1437
1462
1542
1594
1599
1644
1675
1699
1725

1.000 forintot nyertek
SOI ozathúzással :

0073 301 400 2654 sóik 900
0180 5 Oil -600 2981 701- -SCO
0405 801 900 2991 401--500
3055 101 - 200 2996 101 -200
1290 601--700 3340 701 800
3804 901 — 1000 5171 00
2237 101 - 200 53 4 Z 201 -305
22<X) SOI 900 5850 401—-500
2499 301- 400 6104 101- 200

500 forintot nyertek 
sorozathúzással :

0053 901 1000 I 3433
0187 901- 1000 1 3481
0220 101 - 200 3729
0320 901--1000 cl i33
Ölül 501 600 3760
0520 001 -100 3815
0685 401 -500 39013
0690 001 -100 2976
0750 701--800 3993
0787 501--600 4050
0850 401--500 5123
0879 101--200 5266
090 6 001--100 5321
1150 901 1000 5565
1658 801--900 5745
1672 801 - 900 5775
1980 301--400 5821
1981 501- 600 5870
1998 201 300 5873
2563 801--900 6028
2756 00! 100 6067
2841 40.1 500 6528
2881 301 400 6601
3097 601 700 7171
3296 701--800 1 7194

SOI—900 
201—300 
801-900 
001 - .1 uo

201—800 
201—300 
001-100 
401—500 
SO-1—9 
301 400
601 -7(0 
SOI—9-00 
401 - 500 
301—400 
101-200 
201 300
701 -800 
801--900

701 800 
201-300 
101 200 
SOI 900

1747 
180.3 
1813 
1819 
18.31 
1865 
1994 
1998 
2065 
2072 
2115 
2130 
2176 
2190 
2275
2284
2319
2324
2368
2372
2395
2425
2426 
2438 
2447 
2467 
2491 
2497 
2526 
2532 
2543 
2561 
2569 
2610 
2620 
2621 
2623 
2642 
2704 
2713 
2888 
2930 
3005 
3022 
3185 
3192 
3199 
3216 
3238 
.3287 
3295

402 
3450 
3483 
3627 
3695 
3711

201 500 3738

601—700 
101—200 
401—500 
301-400 
001—100 
401—500 
801—900 
401—500 
101—200 
001 — 100 
001—100 
301—400 
701—800 
401—500 
001—100 
601-700 
601—700 

901—1000 
601—700 
601—700 
501—600 
001—100 

901—1000 
601—700 
801-900 
701—800 
501—600 
601-700 

901—1000 
501—600 
601—700 
801-900 
301—400 

901 — 1000 
601-700 
301—400 
801—900 
401—500 
801 900 
<>01—100 
801 — 900 
501—600 
501—600 
601—700 

901—1000 
901—1000 
301—400 
101-200 
401—500 

901—1000 
201—300 
301—400 
401—500 
601—700 
801—S00 
601-700 
501—600 
401—500 
501—600 
101—200 
101-200 
101—200 
401-500 
201-300 
301-400 
301 -400 
401—500
701...800
301—400
401-500
201-300
501—000 
701—800 
101 - 200

3803 
3867
3879
3880 
3904 
3911 
3950 
4002 
4004 
4022 
4079 
5013 
5037 
5059 
5067 
5085 
5091 
5093 
5194 
5205 
5306 
5364 
5367 
5437 
5484 
5500 
5537 
5543 
5547 
5547 
5624 
5629 
5663 
5672 
5681 
5695 
5711 
5726 
5779 
5817 
5834 
5868 
5915 
5941 
5956 
6036 
6039 
6133 
6152 
6570 
6749 
6814 
6824 
6879 
0120 
0145 
0228 
0246 
0248 
0267 
0276 
0335 
0517 
0520 
0621 
0621 
0622 
0701 
0891 
0955 
0970 
0974 
1042 
1206 
1312 
1325 
1328 
1348 
1403 
1470 
1546 
1560 
.1637 
1670 
1850 
1894 
1917 
2011 
2020 
2130 
2170 
2223 
2310 
2385 
2391 
2393 
2412 
2420 
2445 
2459 
2507 
2632 
2639 
2667 
2677 
271 .■)
2715 
2805

201—300 
701-800 
201—300 
201-300 
301—400 
301—400 

901-1000 
401—500 

901 — 1000 
301—400 

901—1000 
901-1000 
901—1000 
701--800 
601—700 
801—900 
001-100 
001-100 
601—700 
201—300 
101—200 

901—1000 
201—300 
001—100 
701—800 
801-900 
001—100 
301—400 
401-500 
501—600 
001—100 
SOI—900 
501—600 
SOI—900 
501—600 
201—300 
601-700 
501—600 
201-300 
401—500 
601—700 
401-500 
701—800 
801—900 
301—400 
501—600 
801—900 
601—700 
601—700 
101—200 
301-400 
401-500 
301—400 
301—400 
001—100 
201—300 
801—900 
201-300 
701—800 
501—600 
101—200 
001 — 100 
301—400 
401—500 
601—700 

901—1000 
001—100 
801—900 
401—500 
201—300 
601—700 
401—500 
701—800 
301—400 
001—100 
201—300 
801—900 
401—500 
601—700 
201—300 
501—600 
401-500 
601—700 
101—200 
301—400 
701-800 
401—500 
201—300 
301—400 
401—500 
501—600 
601-700 
801—900 

901 —1000 
901-1000 
901 — 1000 
501-600 
701-800 
701 -800 
401—500 
401 500
501...600
601 -700 
701—800 
001 — 100 
201—300 
601-700 
701 800

2923 401-500 5503 501—600
2971 701—800 5519 001 —100
2990 201—300 5573 501—600
3134 501—600 5529 601—700
3200 301—400 5658 301—400
3262 401-500 5713 901—1000
3337 901—1000 5805 601—700
3405 101—200 5859 601-700
3560 501—600 5932 401—500
3703 301—400 6012 901—1000
8723 301—400 6019 101—200
3732 901 — 1000 6083 301—400
3844 601—700 6107 101—200
3863 701—800 6120 001-100
3979 801—900 6152 901—1000
3996 501-600 6171 701-800
4034 701—800 6626 701—800
5160 .101-200 6653 001—100
5179 701—800 6679 301—400
5337 801—900 6691 101—200
5362 201-300 6858 401—500
5379 401-500 6889 001—100
5593 401—500 7126 501—600
5472 001-100 1

*
7181 501—600

Fent gyorslista közvetlenül a

Örökre letűnt a Semsey-grófok világa
A balmazújvárosi dolgozó pa­

rasztok nem felejtették el, hogy a 
fejszabadulás előtt a Semsey gró­
fok voltak az urak, Azt a sok nyo­
mort, éhséget nem is lehet elfelej­
teni, Nap mint nap gondolnak erre. 
amikor egyre szebb, egyre gazda­
gabb lesz községük. Megváltozott 
az élet: a tánccsoportok. a színját­
szók 400 férőhelyes kultúrotthon- 
ban ropják a láncol, adják elő 
színdarabjaikat. Gyakran látogat­
ják az ötéves terv ajándékát a nép­
fürdőt, a népligetet. A kertmozi, a 
sporttér is kedvelt szórakozó helye 
a balmazújvárosi dolgozó parasz­
toknak. I

A most születő gyermekeknek

nem kell naphosszat pokrócba, ka- 
bátba burkolva anyjukkal a ’ föl­
dön heverni, mert a 47 férőhely,., 
bölcsödében gondoskodnak róluk 
vigyáznak az apróságokra.

Az ötéves terv végére két új á 
Iandó napközi otthon. 7 kilométer 
hosszú betonjárda, a villanyiul:, 
zaí k,bővítése, új kultúrotthon, mo­
zi teszi még gazdagabbá Balmaz 
újvárost.

Ez csak egy pár adat, de „vár 
az itt felsoroltak i$ fényesen bizo­
nyítják, hogy megváltozott az 
é,et. örökre letűnt Semsey grófék 
kizsákmányoló- népnyúzó kor- 
szaka. Tóth József
___________ Balmazújváros.

Í6

l’.úzás után készüli, esetleges szám­
hibákért felelőséget nem vállalunk.

A szeptember 25.én kezdődő Me- 
gyei Filmhét egyik kiemelkedő ese­
ménye lesz ,Acélkatonák‘f című új 
kínai film bemutatása.

A kínai Néphadseregnek a Kuo­
mintang hordákkal vívott hősi kiiz.

delmeit eleveníti fel ez a nagyszerű 
; alkotás.

A kitűnő kínai film, melyei 
Cáeng-Yin írt és rendezett, az. !85U 
évi nemzetközi filmverseny Bckediját 
nyerte.

BÉKE VETÉSI HÉT H4JDÍI-BIH4RB4N
Hajdú-Biharban komoly lema­

radás van az őszi mezőgazdasá­
gi munkánál: különösen súlyos 
a lemaradás az őszi árpa, lucer­
na és takarmánykeverék ’vetésé­
nél. A biharkercszfesi járásban 
példám a takarmánykeverék el­
vetésének csak 6 százalékban 
tettek eleget, lucernavetési ter­
vüket is csak 16 százalékra, tel1 
jcsítették. Súlyos mulasztás ez 
felelősek érte a tanácsok, hogy 
nem mozgósítottak idejében "'a 
korai vetésre.

A községek egész soránál szín­
ié vészes nyugalom tapasztalha­
tó- Mintha minden a legjobb 
rendién lenne! Szemlélik a tűnő 
napokat és eszükbe sem jut 
hogy kifutunk az időből és a ha 
rázda hiába várja a magot.

az őszi munka kérdésével és el- , Vetési Hetet rendeznek az ct-ész 
határoztak hogy az őszi szántás- megyében. Az ezzel kapcsolatos 
vetcs gyorsítása érdekében Béke 1 felhívás szövege a következő:

A Megyei Tanács felhívása
Az őszi szántás-vetési mun 

kák még mindig„ nem folynak 
niegfeleiő ütemben megyénk te­
rületén, Vannak ugyan élenjáró 
községek mint Bihariorda és 
Sáp, ahol határidő előtt befejez­
ték az őszi árpa vetését és na­
pokon belül befejezik a rozs ve­
tését is, de a községek zöme el­
maradt. Az élenjáró termelőszö­
vetkezeti csoportok, dolgozó pa­
rasztok tudjak, hogy minőségi 
talajmtinkával, korai vetéssel
most vetik meg a jövőévi na-

Nagyrábén a tanács orra 
előtt szabotálnak a kulákok

Ilyen nyugalom van Nagyra 
bén is. Ez azonban súlyos "ha­
nyagsággal párosul már. A na­
pokban megtartott ellenőrzés so­
rán derült ki, hogy a kulákok 
úgy készítették c! a vetéstervü­
ket, hogy kijátszottak a tör­
vényt: egyik sem akart szántó 
területének 40 százalékán ke­
nyérgabonát termelni, mint aho. 
g\an azt a rendelet e.őírja 
Ezenkívül egyik sem akart la 
kann any keveréké.! vetni, Keve­
sebb kenyérnckvalót, kevesebb 
takarmányt akartak termelni a 
nagyrábéi kulákok.

Az iróaszta] fiókja heteken át 
őrizte a tanácsházán a kulákok 
vetési terveit. Gondosan őrizték 
nem olvasták el, nehogy meghűl 
■ak. hogy a termelés szabó tála­
sa ni készülnek a kulákok.

A kulákok egyeljen hold föl­
det sem vetettek he a nagyrábéi 
halárban, vígan szabotállak — a 
kutya sem törődött velük.

gyobb termés a!apjáig most biz­
tosítják a jövőévi nagyobb ke­
nyeret. Az élenjáró termelőszö­
vetkezetek és csoportok a na­
gyobb termés érdekében kalá­
szos területeiken száz százalék­
ban alkalmazzák a keresztsoros 
vetést. Holdanként 3-4 mázsa- 
vai tudnak így többet termelni, 

A korai vetés termésfokozó 
halasának minél szélesebb kör­
ben történő biztosítása érdeké­
ben Bckc Vetési Hétre hívjuk a

megye termelőcsoportjait dói. 
gozó parasztságát. A Béke Ve­
tést szeptember 21—28. közötti 
időszakban a még hiányzó őszi- 
arpa vetés maradéktalan teljesí­
tése mellett végezzük el és biz­
tosítsuk. hogy a megye búzave- 
testervének legalább 30 százaléka 
elvetesre kerüljön. Tanácsaink 
mozgósítsanak minden erőt a 
Béke Vetési Hét célkitűzésének 
maradéktalan teljesítésére. A*- 
ronómusaink irányítsák segítsék 
a talajelőkészítési munkákat és a 
vetési munkák során biztosítsák 
hogy a .{agosított tszcs.k összes 
kalászos területein 100 százalék­
ban alkalmazzák n nagyobb (ér­
mést biztosító keresztsorú vetést 

Tanácsaink segítsék elő a még 
helyenként hiányzó velőmag biz­
tosítását, biztosítsák a szelekto­
rok folyamatos munkáját gon­
doskodjanak a csávázás elvégzé­
séről és tervszerű ellenőrzéssel 
ep.ezzék le a szabotáló kuláko- 

kat.
A járások rangsora

A legutóbbi értékelés szerint az őszi munkák 
helyezési sorrendje a következő:

Járások:

végzésénél a járások

Nagylétai járás 
Derecskéi járás 
Debreceni járás 
Polgári járás

5. B.-újfalui járás
6. B.-keresztesi járás
7. P.-iadányi járás
8. Debrecen város 
E táblázat alacsony

ifálió- Vető­ V e
gvázás szán ás: rozs árpa

33100 40 26
108 32 25 11
100 23 21 23100 27 21 26
63 23 29 16

100 21 16 21
68 17 8 16
60 19 7 13
százalékai vegezzen megyén

ak. ke\

tat

Berettyóújfaluban nem 
ismerik a verseny 

nyilvánosságát
Az őszi munka clhanyagolásá. 

bau nagy része van annak, bőgj 
a tanácsok nem fordítanak gon­
dol a mezőgazdasági versenyre. 
Í me egy példa : a bérel tyóúj falui 
jai asi tanácsház előtt nincs 
vefsenytábla, amely hirdetné, ito 
gyan all a járásban a közs’é.. 
versenye, kik a járás legjobbjai 
a számásban-vetésben. A ' járási 
székhely, Berettyóújfalu jó la­
nt; vány: oh sem népszerűsíti 
község a legjobb dolgozókat és 
!lem pellengéren ki a kuilogó- 
kat.

A (anácsháza széles kapujának
üszöbét pedig nagyon sok do 

p/„ paraszt leni áh Nem lenne 
hiábavaló, hu látnák kiírva a ja­
vas legjobb községének nevét, az 
é.enjaró dolgozók névsorát.

A Megyei Tanács legutóbbi VB 
ulcsen foglalkoztak részletesen

jaa hogy milyen sok még 
cselekednlvaló az őszi munka fron 

A Béka Vetési Hét napjain.tan

rnsztsága

Mozik műsora
c,.^ftK.E: ma c!e- 9 órakor tfj. előadás 
sötétség. 11 órakor matiné: Csak a 
Papa megne India 1.50 Ft helyárak­
kal. Délután 2. í. 6. 8. hétfőn 4, fi. « 
órakor: Jégmezők lovagja Történel­
mi szovjet film.

VÍG. ma de. 9 órakor ifi. előadás • 
15 eves kapitány, u órakor matiné: 
i.gy elet muzsikája, l.íio Ft helyárak­
kal. Délután fél 2, 4. negyed 7 és fél 9 
ólakor, hétfőn: fél 4, fi és negyed 9 
órakor: Sötétség. Színes, új uachszlo 
vak film!

Mi'TEOR: ma de. 10 órakor Ft 150 
'elvárakkal: Csak a papa mernie 

tudja. Délután 3, 5, 7 órakor: vtlia- 
ah™nyat. Magyarul beszélő szov.

I Í|i,IRAPiÖ ,ma de 11 órakor 2 ft-os 
t.etym-akkal, du. 2 4. o. g órakor ren 
oes helyarakkal: Képzett beteg (T a-

KrPT!r?rS magyer kis film. 
KLRT. Jo idő esetén 6 órakor: Ten 
.rész becsület. Szovjet film 

^Népnevelő I.: RákosUeicp: Elítélt

Népnevelő II:, Kerekes.telep- Na,v 
Koncert '
^Népnevelő III: Nyúlás: Nagy kon-

.. dolgozó 
. olyan jó munkát, 

kiugró eredményeket ériünk 
batáridő előtt fejezzük be a 
ús-ve-tést.

vas.Gyújtsd össZ(. nz elhaszná l 
léin., papír-, rongydarahokat mert 
az nyersanyag. Gyújtsd! Add át, . 

MÉH-nek,
.4
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Nem is 
épülete kJ 
lőtte á;ioil 
nyokka! el 
ügy hatot! 
fekete töf 
bonfakozt 
donyok k 
leiben em| 
vasi ágon 
rossz köri 
vakítóan : 
épületébe 
be 'alanti 
donyok alj 
uralkodott, 
gozlak a 
szerelték u 
Nehéz, fár 
munka vol| 
lűtőház, 
maguk csil 
életük nagl

Épüli

Most az 
lé:esíimény< 
ház. Modeii 
'Tagos, hal 
Jéírsítményf 
ajándéka,
•iába kerül I 

Ma már i| 
hóm villa unj 
mozdony fo"
éves terv ajl 
l°s költségei 

A FiitőliáJ 
eyobb létesíl 
é'es terv aj] 
s°k kisebb 
*kry esztergál 
Badiál.fúrög 
lékben. Nemi 
l'iirsiiilycsztöl
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[rócba, |<fl. 
•al a föi- 

-rőhelyes 
< róluk

[két új ál. 
1 kilometer 
|llanyhá.'ú- 
Itthon, nm- 

Balmaz-

de már 
t$en bizo- 
3Zott az

fV grófék 
Pó kor- 

Józ-sef
Izújváros.

nagyszerű

melyet 
az 19SI- 

iBckech iát

M vgesz 
csolatos 
iezó:

t, dói. 
I;e Ve­

it ezut 1 
pl őszi- 

teljesí- 
1 és biz- 
Ibúzave- 
|á zab-ka 
picsáink 

rőt a 
késének 
re. Ag- 
K'gitsék 
lat és a 
(osftsák, 

összes
lázajék-
|bb ter- 

vetést. 
la még 
lag biz-
IcJckto- 

gon- 
Ivégzé- 
Irzésscl 
lulúko-

rások
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Kit dorgál Tégla Berci ?

A Tatarozó Vállalat udvarán 
két ötletes „figura" álldogál 
egymás mellel,lí. Mindkettő cm. 
bért ábrázol, azzal a különb­
séggel, hogy fejük helyébe eqy 
téglát festettek. Úgy hasonliia- 
nalc egymásra, mintha ikrek 
lennének. Még kékre festett 
nadrágjuk, frizurájuk és pipá­
juk is egyforma, A kettő kö­
zötti eltérés csupán annyi, 
hogy az egyik mosolyog a má­
sik meg zord lekinleéel néz 
farkasszemet a vele szemben 
állóval. Mindkettőjük nyakán 
tábla van, szép. fekete tábla. 
Az egyiken így hanzik a feliről! : 
Tégla Berci megdicséri. Mási­
kon ez a felírás: Tégla Berci 
nem mond semmit. De, hogy 
kii dieser, nagy dorgál, ez nem

derül ki. Tégla Berci nem mond 
semmit, a fekete tábla amely 
a nyakukban lóg, szintén nem 
árulkodik.

Biztos azt gondolják a Tata. 
rozóndl: olyan szép Tégla Ber­
ci. kát táblája, hogy kár lenne 
bekre tázni. Vagy elfelejtkeztek 
a magukcsinálta Bercijük táb­
láiról? Szegény Tégla Berci, ha 
gondolkozni tudna téglafejével 
írni tudna fakezével, igencsak 
krétát ragadna és felírná táb­
lájára, hogy „megdorgálom íi 
szakszervezet verseny felelősét 
mert se nem dicsér, se nem 
dorgál, hanem opportunista 
módra megalkuszik cs elhanya­
golja a verseny nyilvánossá- 
gát".

Amit uz ötéves Kt*Y Sf

Nem is olyan régen $ Fűtőház 
épülete kormos falaival ég a körü­
lötte állomásozó füstölgő mozdo­
nyokkal együtt messzebbről nézi e 
úgy hatott, mint valami alaktalan 
fekete tömeg. Csak közelebbről 
bontakoztak ki a sötét falak, moz­
donyok körvonalai. Bent az épü­
letben emberek dolgozlak ujjnyi 
vastagon olajos ruhában nagyon 
rossz körülmények között. Ha kint 
vakítóan sütött a nap, a Fűtőház 
épii elébe akkor is alig szűrődött 
he valami gyér világosság, a moz­
donyok alatt meg teljes sötétség 
ura.kodott. Olajmécses mellett dof- 
kóztak a munkáson, javították, 
szerelték a hatalmas alkatrészeket. 
Nehéz, fárasztó, egészségre káros 
munka volt ez. Úgy nézett ki a 
Kitőház, mint egy a dolgozók 
maguk csinálta ketrece, melyben 
életük nagyrészét eltöltött ék.

Egy cseppel sem volt különb a 
munka a mozdonyfordítónál sem. 
(-ht is. mondhatni szakadásig dol­
goztak ez emberek. Azon a fordí- 
lóri állították a menetiránynak a 
mozdonyokat. Mondani sem kell, 
hogy egy,egy mozdonyt sok eset­
ben ISO fokos szögben eltéríteni 
eredeti irányútól a kézierűvel meg­
hajtandó fordítón, milyen meg.
Icszített munkát követelt. I'yeti 
korszerűtlen felszerelést, berende­
zés; sokat lehetett találni a Fűtő- 
házban még kéí-három évvel ez- 
1 ott i.s. Ma azonban már alig ta- 

Kozunk ilyenekkel. Lassanként 
c dinnek, feledésbe mennek.

Épül az új Fűtőház

Most az ötéves terv egyik nagy 
létesítményeként épül az új Fűtő- 
bnz. Modern, tágas, egészséges, 
\i ágos, hatalmas helyiség, — ez a 
imesítmény is az ötéves terv 
n.|nndéka, amely kétmillió forint, 
■h'bn kerül az államnak.

■'Fi már nem emberi erővel, há­
rom villamosenergiával hajtják a 
mozdonyfordítót is. Ez .is az öt- 
ú'e.-, terv ajándéka. 500.000 forin- 
lt>s költséggel építették át.

h Fütőházban ez a két legna­
gyobb létesítmény, melyet az öt- 
v'es terv ajándékozott, de nagyon 
>ok kisebb felszerelést b kaptak,
'■Í-V esztergapadot 270.000 és egy
Badiál.fúrógépet 130.000 forint ér- 

Nemrég építették a kerék- 
Pár-iiilycsztőt. amely 100,000 fo­

rintba került, negyvenezer forintért 
pedig egy légsűrítő kompresszort 
szereltek fel,
t Jelentős létesítmény a fűtőházi 
dolgozók számára a meleg mosó- 
be rendezés megvalósítása is. Ez­
zel a berendezéssel ■ 18 óra alatt 
mossák a mozdonyokat, inig -az­
előtt 80 óráig tarlóit ez a folya­
mat. A meícgmosóberendezés 300 
ezer forintos költséggel épült.

Sokat kaptak az öiév:s tervtől a 
Fűtőház dolgozói i.s. Élekzínvona- 
1 ük jelentősen emelkedett. Nem 
megy ritkaságszámba az, hogy 
egyes dolgozók havonta 2000 fo­
ri ni oil felül keresnek.

Kovács Mihály elvtárs lakatos 
lettére a múltban arra kényszere­
dett, hogy salakos legyen a F(kő­
házban. 1946-ban mozdonyvezető 
leit és az ötéves terv eddig eltelt

időszakában végzett kifogástalan 
munkájáért magas jutalomban ré­
szesült. Kormányunk a Vasutas- 
napon a Munkaérdemrend ezüst 
fokozatával tüntette ki. Két fűtő­
je: Ratku János és Bakai András 
is kitüntetést kapott. Karácsonyi 
Imre elvtárs, kétszeres sztahanovis­
ta fűtő péd'g a" /Kiváló vasutas" 
címet nyerte cl.

Ez a néhány példa bizonyítéka 
annak; hogy a dolgozókat mennyi­
re megbecsüli pártunk, államunk. 
A múltban elnyomottakként „gür­
cöltek" fillérekért, elhanyagolt, 
korszerűtlen munkahelyen. Ma vi­
szont emelt fővel, járhatnak, meg­
becsült emberei társadalmunknak.! 
Korszerű üzemben dolgoznak, mo­
dern felszerelésekkel, eszközökkel, 
Mindezt a terv adta számukra.

Vadász Ferenc.

(Üzemi tudósítónktól)
Az Orvosi Műszergyár dolgozói 

értékes felajánlásokat tettek a 
Nagy Októberi Szocialista Forra­
dalom 35-ik évfordulója tiszteleté­
re. Elsősorban N a g y László elv- 
lars, a forgácsolóműhely vezetője 
mutatóit példát. Nagy elvtárs hat­
hatósan segítette a dolgozókat ver­
seny vá hálásaik elkészítésében úgy 
hogy a műhely felajánlása rövid 
időn belül már 100.000 Ft fölé emel­
kedett, A forgácsolóműhely példa- 
mutatása a műszer- és tűosztályt 
is magával ragadta és negyedmil­
lió forintot tesz ki azoknak az 
■áruknak az értéke amelyet az or­
vosi műszergyári dolgozók terven 
felül elkészítettek.

Az egyéni felajánlások közül kü­
lönösen értékes Bogdán György

műszerész fogadalma, aki az olló- 
gyártásnál válla.la, hogy tervét no. 
'ember 7. -tiszteletére kifogástalan 
minőség mellett 130 százalékra ni 
jesitk Bogdán elvtárs legutóbbi fel. 
ajánlását is becsülettel elvégezte 
A logtogós osztályon Kiss Béláé« 
Révész Ottó tettek értékes fel'- 
a..ah fist M ndkeíten 100 százalékot 
minő-.égi munkál vállaltak, hog> 
az üzem exported telezetted, 
gét segítsék. A köszörűs műhely 
bin Reményi László sziaháno- 
vista példásan szervezi meg cső 
portja munkáját. A műhely átlag- 
teljesítménye állandóan 130— 14C 
■százalék. Reményi elvtárs report- 
.iánál dolgozik Bacsó Jánosné 
köszörűs is. aki eredményesen ver­
senyez a férfiakkal.

Vágó István

Az MNDSZ országos vezetősége 
szombaton délelőtt ülést tartott.

Az ülésen V a 9 s Istvánná elv- 
társnő, az MNDSZ főlilkára be­
számolt a legutóbbi vezetőségi 
ülés óta végzett munkáról. Ismer­
etté többek közölt azokat az ered. 

menyeket, amelyeket a magyar a-z- 
izqrjyok és lányok a koreai nép 
megsegítésére indított gyűjtés so­
rán értek el. Majd azokról a fel­
adatokról szólt, amelyik a magyar 
nők előtt állnak, a népek béke- 
kongreszusának és a 111. magyar 

.(.■kongresszusnak előkészítésé­
ben.

Az MNDSZ nek minden segít­

séget meg kell adni a béke.
bizottságok munkájához.

Mass Istvánná beszéde után a; 
országos vezetőség tagjai ■ z.írnok 
lak be a munka so án szerzett ta­
pasztalataikról. Többek között 
F íi I ö p Tamásné (Hajdú megye) 
elmondotta, hogy 

Hajdúsámsonban kb. 30 nő ál­
landóan tevékenyen résztvett a 
begyűjtéssel kapcsolatos felvi­
lágosító munkában. A faluban 

két békcutcát szervezlek. 
Ezután a vezetőségi ülés részt­

vevő; megtekintették azt a raktárt 
ahová az ország minden részéből 
érkeznek az MNDSZ munkadélutá­
nok eredményei.

TERVÜNK EGYIK
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A SZTÁLINGRÁDI SZTYEPPEN
A Landwehr csatornától

már látható volt a Reichstag füs 
tölgö, fekete Kupuiaja. a loham 
előtti szünetben a gárdisták arról 
beszélgettek, mit csinálnak majd 
a háború után, ha mar ,-viyreál 
lítptták a hitlerista megszállók 
által lerombolt viuvátui*.* es fal 
vakat.

— Gátak közé szorítjuk a fo 
lyókat, — mondotta az egyik — 
vizet küldünk a sivatagba. Nem 
lesznek többé földünkön terme 
ketlen, száraz sztyeppek. A szé 
les rónák gabonát ringatnak 
majd.

— így lesz bizony — hagyta 
rá a sztálingrádi Alekszandr Iva 
novics Szemikov, az egyik pa­
rancsnok.

Azóta elmúlt hét esztendő.
Hol vagy most, kedves Alelc 

szandr Ivanovies ? Úgy rémlik, 
hogy esténkint ott állsz a rádió 
előtt és hallgatod a kommuniz 
mus nagy építkezéseinek arcvo 
naláról a jelentéseket. Te is, mint 
minden szovjet ember, " szívből 
örülsz azoknak a híreknek, hogy 
felépült a Lenin-csatorna, meg­
valósult a nép évszázados á'ma 

Azok a földek, ahol végigvezet 
a csatorna útvonala, sokszor hal 
lották harcostársaid ziháló lclek- 
zctvételét. Emlékszel a iankás- 
hajlatú jergenyini magaslatra, 
ahol később a sztálingrádi véde­
lem átkaroló hadművelete súj 
tott le?

. . . Forró homok. A rekkenö 
hőségtől karikák táncoltak az 
ember szeme előtt. A löporfüst 
keserű szaga marta a torkunkat. 
Szomjúság gyötörte az embere­
ket, a kulacsokból kifogyott az 
utolsó csepp víz is. Mindenfelől 
kétségbeesett kiáltás Hallatszott: 
vizet, vizet!

Most már van víz ezen a he­
lyen! Hullámai ott futnak a 
sztyeppén, a messzire elnyúló 
varvarovkai vizgyú.jtőmedence 
térségein. Sztyeppéi tenger. Ott 
van a jergenyini magaslaton, 
szintje 44 méterre emelkedik a 
Don és 88 méterre a Volga fölé.

Ahol most a varvarovkai víz- 
gyüjtőmedence van, ott sebesül­
tél meg. Képzeletben találkozom 
veled. Gyerünk, járjuk együtt vé­
gig a csatorna mentét.

— Az ismerős helyeket
bizony nem könnyű felismerni. 
Mennyire megváltozott minden. 
A sztyeppén falvak jelentek meg, 
zsiliptornyok, szivattyútelepek! 
kikötök emelkednek.

hozta a szilkét, majd a rnásedi- ló felhők mintha beleütköznének
kát, harmadikat. A Harmadikban 
nem volt már csak két pohárr: 
való. A leányka mindenkinek kí­
nálta ezt a maradékot.

—- Nektek is szükségtek lesz 
rá! .— mondották a harcosok ki 
cserepesedett ajakkal.

— Ne haragudjanak, hog; 
nem volt elég a víz. Szíves öröm­
mel adtam volna többet, de 
földet is elrepeszti a hőség. Nem 
nő fű, kevés a tej is — mondot­
ta az asszony. Hangjából kiesen- 
dűlt a víz, a zöld mezők utáni 
vágy.

A majort Sztaraja Iljevkának 
nevezték. De hol van azóta? A 
váz alatt. Igen, a major felett ha­
józunk.

Az asszony: Jevdokija Nyefe 
dova és lánya, Jevgenyija, No 
vaja Iljevkán lakik. A tehéné 
szetben dolgoznak. Kövér marha 
csordák legelésznek a pavtmenti 
zöld réteken.

— Alig hiszi az ember, olyan 
mintha mese lenne — mondja 
Jevdokija Nyefedova. — Kakuk- 
íii és árvalányhaj helyett nézzék 
milyen buján tör elő a földből az 
igazi fii: koronafürt, rétitarack 
búza, piros kenderkefü, gyermek­
láncfű. A föld mintha zöld se 
lyembe öltözött volna. És nézzék 
a szántóföldet, bö termés volt raj­
ta, dúskalászú búza. A gyapot- 
cserje szintén hozzászokik az ég­
hajlathoz.

Éjfél van, ,..e minden olyan 
világos, mint nappal. A sztyep­
pén sűrűn csillognak a villany­
lámpák. Nagyon sok villany­
lámpa ragyog és ha az ember ma­
ga,sanfekvö helyről tekint a csa­
torna útvonalára, akkor a villogó 
fények hosszú sávja olyannak tú 
nik fel, mint a tejút.

Közeledünk a Donhoz. Pirka­
dat előtt az éjszaka sötétje meg- 
sürüsödött. A villanylámpák fé 
nye ettől még élesebb. Kelet felé 
tekintünk: nem hasad-e még a 
hajnal? Hirtelen azonban egész 
más irányból mutatkozik a " fé­
nyesség. Onnan, ahol a 330 ezer 
hitleristát, a doni és sztálingrádi 
frontok csapatai egyesülve átka- 
olták, egyszerre fénytenger tá­

vul elénk: Kalaes város és ki­
kötő.

Itt, a, csatorna és a mai Rasz 
szoska falu között vette fel í 
küzdelmet hadseregünk 33 nar 
cosa 70 ellenséges harcikocsival 
A harcikocsik megtámadták 
sztálingrádi föld állhatatos védői­
nek maroknyi csoportját. Az 
ádáz és egyenlőtlen küzdelem 
déltől estig tartott. A sötétség 
beálltával 27 ellenséges páncélos 
állott lángokban, a többi meghát­
rált, s a terület védői egy talpa­
latnyi földet sem engedtek at

A szovjet harcosok állhatatos­
sága meghiúsította Guderian fel 
vonulásának egész tervét. Ugyan­
annak a Guderiannak, aki most 
az amerikaiaknak dolgozik

Ott pedig, ahol a 33 harcos lö- 
vészárka húzódott, a kolhoz- 
szántóföld öntözéses területének 
föbarázdáját találjuk. Ezekből a 
védelmi állásokból indulnak most 
rohamra az aszály ellen.

Visszaemlékezünk a kemény és 
forró útra, amely olyan volt, 
mint az izzó kemence. Egy kis 
major szélén a kútnál egy asz- 
szonv várt bennünket. Leengedte 
a kútgémet. Egyenesen a vödör­
ből kínálta vízzel ’.-.rcwn'tikat. 
Mellette állott 8 éves kislánya. 
A harcosok sisakba, csajkába, 
kulacsba merték o vize:. Á kút- 
ból felhúzott utolsó vödörben nem 
víz volt, hanem vizes homok.

Jevgenyija, szaladj csak el 
a tejért —- mondotta az asszony

1942-ben egy július eleji reg­
gelen Kalaes a tűzvész fényében 
lángolt. Itt volt az átkelés' és a 
fasiszta repülök válogatás nélkül 
szórták a bombákat.

Végigmegyünk a kikötő felé 
vezető aszfaltozott úton és isme­
rős elvtárssal találkozunk. Talán 
Borisz Petrovics Szkurohodov ? 
Csakugyan, ö.

. . . Azokban a napokban, mi­
kor a nagy folyókanyarban ki­
bontakozott a forró harc, Szko- 
rohodov, mint révész dolgozott 
itt. Megbecsülhetetlen szolgálato­
kat tett a harcoló csapatoknak, 
de a harcból is kivette részét. 
Ott látták a Mamajev domb lej­
tőin a támadásokban, de a harc 
után mindig visszatért helvére — 
a révhez.

a dombtetőkbe. Dombok és dom­
bok! A múlt évben keletkeztek, 
mikor a hatalmas exkavátorok 
jöttek és hajózható utat terem­
tettek a sztyeppén keresztül.

Krasznoarmejszk.
A Don vize hatalmas áradattal 

özönlik a 2. zsilip megnyitott 
vízlevezető nyílásaiba. A Volga 
vize beömllk az első zsilip kapu­
jába. Ezen a zsilipen dolgozik 
Jurij Boriszovics Kordasenko fia­
tal mérnök. Ugyanaz a Korda­
senko géppuskás őrmester, aki 
elsőnek kelt át az Oderán és 
gépfegyvertüzzel biztosította az 
egész ezred átkelését, ö, veled 
együtt, Alekszandr Ivanovies, 
megkapta a Szovjetunió Hőse 
aranycsillagát. És néhány hét 
előtt neki jutott a megtisztelte­
tés, hogy megnyissa a kaput a 
Volga és a Don találkozása szá­
mára.

cJl kottyrtsizcLi elé

Zizzent az újság, hogy kinyitottam,
A Pravda élén ragyogott; a hír: 
Kongresszus! Szívem forróbban dobbant 
S kezemben megremegett a papi; .

Nagy célok tüze sugárzik felém, 
üj legendák nagy kora közeleg. 
Fény harsogja szép hazánk egén, 
Boldogok s hősök erős terve ez!

Az üzemekben súgnak a gépek, 
Gyárakban zeng a munka üteme, 
Nem századok kellenek, csak évek 
S új világ tárul népünk elibe.

Az élet egyre szebb lesz, s gazdagabb 
Így alkotunk és egyre tanulunk, 
Építünk újat, diadalmasat 
És szárnyalóbban vezet az utunk.

összecsaptak a két orosz folyó 
hullámai. Egyesült a Volga és a 
Don.

Ez aztán győzelem! Ez a győ­
zelem kifejezi azoknak az embe­
reknek sikeres támadását, akik 
a föld boldogságának és békéjé­
nek jegyében leigázzák a termé­
szet erőit. A harci hőstett és a 
munkahőstett közel állanak egy­
máshoz. És most, mikor a hajó- 
karavánok végighaladnak a 
sztyeppén vágott égszínkék vízi- 
úton és üdvözlő jeleket adnak, 
gondolatunk, szívünk és vekinte- 
tünk vezérünk felé fordul.

L

Nagy Pártunk adja nekünk az erői, 
Sztálin-vezette bolsevik család!
És egyre nö a sok béke-erőd, 
Hirdetve munkánk nagy diadalát!

bőség és Sóiét fokozásának lerve

— Köszönjük a nagy 
Sztálinnak! mondjuk a 
harcmezükön és a békés munká­
ban aratott győzelmekért szív- 
böljövő hálaérzéssel.

Rohamoson fejlődik 
a gyümölcstermesztés 

Szibériában
A nyugatszibériai

jyjj indöss/.e hét év telt el a Nagy é$ szövetkezeti kiskereskedelem
lonvedő Háboiú befejezése áruforgalmát, 

óta. L rövid idő a.alt a Szovjet- 4 z új ötéves terv irányelvei az 
unióban ezer meg ezer üzem, sok- 1 eddiginél js jobban mutatják
százezer lakóház, iskola, korház, a Kommunista Pán és a szovjet 
kultúrpalota és klub épült fel, lile. kormány gondoskodását a nép jú- 
tőleg épiiil újjá. A Szovjetunió létéről. Az ötödik ötéves terv ha. 
még erősebb és gazdagabb lett, tahnas kul uráljs és szociális beru- 
mint volt a háború előtt, A nép. húzásokat irányoz elő. 
gazdaság fejlesztésének alapján je- A munkások és a kahnazottaU la. 
lentékenycn emelkedett a dolgozók kásviszonyának további javítása 
életszínvonala céljából az ötödik ötéves terv kéi-

A XIX. pártkongresszusnak a SZCI, akkora összeget irányoz cló 
Szovjetunió fejlesztését szolgáló lakásépítkezésre mint a megelőző
1951—1955. évi ötödik ötéves tervre negyedik. Széleskörű az. egyéni la. 
vuna kozó irányelvei nagy figyel, kóházépitkezés programja és az 
met fordítanak a szovjet élet- és irányelvek azt is kimondják, hogy

gyümölcsö­
sök területe meghaladja a 25.000 
hektárt. Szibériában, ahol a gyü­
mölcsfák a múltban ritkaság­
számba mentek, most mindenféle 
alma-, körte-, szilvafák s szőlők 
tarkítják a tájat.

A szibériai gyümölcstermelők 
gazdag termést szüreteltek. Kü­
lönösen jó volt a termés Gorno- 
Altájban, ahol Mihail Liszavenko, 
ismert Sztálin-díjas szibériai 
magnemesítő gyümölcsösében 
egyes fák 150 kiló almát terem­
nek. Szőlőből az idén legalább 
másfél tonnát szüretelnek hek­
táronként.

Ki ez a Borisz Szkorohodov?
Mindenekelőtt — kommunista. 

A sztálingrádi harcok idején lett 
azzá. Az egykori komprévész 
most hatalmas építkezést vezet. 
A kormány által megállapított 
határidőre pontosan elkészítette 
az új kalacsi kikötőt a hajók be­
fogadására. így nevelkednek or­
szágunkban az emberek, a kom­
munizmus építői.

a leánynak.

Kalaes város is kikötő mesz- 
sze mögöttük van. — Csupán a 
Don magas és meredek partjai 
felett úszó könnyű reggeli köd- 
íelhö látszik. A varvarovkai me­
dencét megtöltő víz természetes 
áramlással ömlik a üzválasztó- 
tól a csapurnyiki létra felé.

A víziút égszínkék. Dombok
pedig gyorsan között vezet. Az alacsonyan szál

A gyümölcskertészet a szibé- 
iai kolhozok fontos gazdasági 

ágává fejlődik. Különleges üze­
meket létesítenek gyümölcslevek 
és befőttek készítésére.

..... _____ __  a szovjet elet- és *s_ KimuiiajaK, nogy
kulturális színvonalának további bővíteni kell a vízvezeték- és csa. 
eme.éscre. Az ötödik ötéves terv a toinallá ózatot, a távfűtés cs gáz- 
böség és jólét fokozásának terve, -szolgáltatás hálózatát- fejleszteni a

A Szovjetunióban nincsenek ki- '-tíIáiwf,Z^C^^’a lol-vtaln' .* 
zsákmányoló osztályok. A tér,„elő. lnhy“„J"^°Sl!"d_CZé1S.,.mU"k>
eszközök a szocialista állam ke. latokai, hogy az ötéves terv végé-
r „JT {■: ■ re .1950-hez képest mintegy 50 szá-zeben vannak és a nemzlt, jovcdcl- .... . , ...

SÄ Ä JttSÍ ä-ässuä
nukra használják fel. Minél na- Ts.. n. . , ." ' lorabb javul es fejlődik a lakos.gyobb a nemzeti jövedelem, annál
magasabb a dolgozók élet. és kul. 
turális színvonala. Az évről-évrc 
növekvő nemzeti jövedelemnek 
mintegy háromnegyed részét a 
szovjet nép közvetlenül megkapja

ság egészségvédelme és a társada­
lombiztosítás. Szaporítani fogják a 
kórházak, lendelőintézctek szülő­
otthonok, szanatóriumok, napközi 
otthonok, óvodák száma1. A kór­
házi ágyak számát legalább 20 szá-személyes anyagi és kulturális szűk. ,.a|, ... ségleteinek kielégítésére. Mekkái, a szanatóriumok léről,e-

... , lyeit 15 százalékkal, az üdülőkét
Az irányelvek a nemzeti jövede- 30 a csecsemőotthonokét 20, a nap. 

cmn.e.j{ ,!obb ,nl,jt 60 százalékos köziotthonokét pedig 40 százalék- 
novfléset írjak elő s ez az új üt- kai növelik. 1955-ig 1950.be/ képest 
éves érv során atom,'gszükségteti 2.5-szeresérc emelik a gyógysze- 

<ek aratlak újabb leszállítását rek. az orvosi berendezések cs mű. 
teszi lehetővé, a pártkongresszus szerek gyártását 
irányelvei előírják a munkások és 17 zek a hata mas vívmányok 
a ha mazol ak reálbérének legalább amelyek munkájuk nyomán 
do százalékos emelését. A reá bé- valósulnak meg. arra lelkesítik a 
rck emelese és a tömcgszliksdgli’ti szovjet embereket, hogy az új ö - 
cikkck termelésének fokozása műit. éves terv minden részletét maradék, 
egy /0 százalékkal növeli az állami (alánul teljesítsék.

Bővíiili a lettországi 
tengeri kikötőket

A háború utáni években többszörösére nö- 
y eke eleit a rigai tengeri kereskedelmi kikötők 
tcherloi'galma- A rakodási munkákat csaknem 
teljes egészében .gépesíleüék. A rigai kikötőt 
az ötödik ötéves terv irányelvei értelmében to­
vább bővítik.

Észt építészek tervei 
nyomán

Az ötödik ötéves terv irányelveinek |crvc- 
zcle nagy súlyt, helyez az Észt."Szovjet Szovia- 
ista Köztársaság fejlesztésére. Az észt városok- 

nan.munkastc cpiLéscken és kolhozokban új la- 
kőhazakat, klubokat, iskolákat, kórházakat sta-

Ugyancsak kibővül Lettország másik nagy 
tengeri kikötője, a ventszpiiszi kikötő Jelen­
tősege, mint fagymentes kikötőé különösen té­
len növekszik meg. Amikor a l*’inn- és a Rigai- 
obo.bcn végétét- a hajózás, a teherforgalom nacry 
részé itt bonyolódik le.

I • , ’ ^ ““i, ix w i 1 /.a ix «I, ..
r.!ü.,?kE!t: naPköziotlbonokat és bölcsődéket ép.
tl"1®r- Az észt építészek ebben az évben számos 

lalhnban, farínban, Narvában épiicndő — 
magasepulet tervrajzát készítették cl. Az új épü­
letekben —- a lakásokon kívül —- áruházakat, 
napköz,otthonokat és bölcsődéket, valamint mű­
helyeket he.ycznek el.

Nagy szerepet játszik a lett népgazdaságba 
folyami szállítás is, A köztársaság délkelé

a n 
cti

és északnyugati része között hatalmas víziút vo­
nul végig: a Daugava-fo'.yó. Eddig ezt a folyót 
nem használták ki eléggé szailítási célokra. A 
XIX. pártkongresszus irányelvei értelmében a 
hajózást a Uaugava.foiyón is ki kel; szélesíteni 
a személy- és teherszállításnak meg kell növe­
kednie. Ugyancsak megnövekedik a hajóforga­
lom más lett folyókon is.

1 allm központjában, A. Volberg és N Tar 
yas építészek tervei szerint, még ebben az év­
ben hozzákezdenek a két nézőtermes 800 ferő- 
hc.ycs uj filmszínház építései,ez.

Égy építészcsoport a Szovjetek Házának 
tervezeten dolgozik, amely Tallin központjában 
a Szta.in-téren épül majd fel.

A Pjarnu városban létesített új téren két- 
iiarom éven belül gyönyörű magasépülctcket 
emelnek. Az építészek már javában dolgoznak 
az épületek tervrajzain

li)í>2

Népli 
náci a 
hozott,l 
1848-asl 
mének, \ 
ját a 
nílottaJ 

Szép®
ünr.cpe| 
sei cg 
scregüil
pünk I 
reg. ml 
mondpf

Nem

égi

mai

w ■ 1 ■&



D L
1

Lv

kcdrlcm

llvej az 
lutatjáii 
szovjet 

pép jú- 
erv ha. 
Is beru-

kttak la. 
Ijavilása 
Jrv két- 
\oz clo 
vgi'lözö
k'cnj la.

és az 
i. hogy 

I és csa- 
és gáz- 

Bzti'ni a 
látni * 
pírunké.

végé- 
1-50 szá- 
építkc- 

ősz-

lakos. 
fírSada- 
gják a 
sziiló- 

lapközi 
Ia kór. 
ho szá- 
léröhe- 
liiökét 
I a nap. 
Bzalék- 
I képest 
kyszt- 
|cs mü.

lányok, 
yomán 

|tik a 
1 új 0 - 
Iratlék.

erve- 
Jtocia. 
§>so le­
pj l:i" 

sta- 
épí-

láinos 
Bö —- 

cpii-
lakr..t,
I mű.

Tar.
V. év- 
|fcrő-

inak
Iában,

k ét­
iteket 
lznak

t

1852 SZEPTEMBER 21. VASÁRNAP

néphadseregünk napia
•Wrimlz miniéi „„1 .Népköztársaságunk miniszterta. 

nác-a a múlt évben határozatot 
hozott, amelynek alapján az 
1848-as szabadságharc első győzel­
mének, a pákozdi csatáriak a nap­
ját a Néphadsereg napjává nyilvá­
nította.

Szeptember 28-án másodízben 
ünnepeljük hazánkban a Néphad- 
seieg napját, mely nemcsak had­
seregünk, hanem egész do.gozó né­
pünk ünnepe. H.szen ez a hadse­
reg. mint ahogy Rákod elvtárs 
mondotta:

„...a dolgozó nép hadserege.
Nemcsak a legénység, hanem á
parancsnoki kar zöme is a do|-
goző uep fia, vér a véréből, hús
a húsából,”
A Magyar Néphadsereg iránt — 

miként az 1848-as és 1919-es elő­
dei iránt a nép atyai gondoskodása, 
táradba.atian munkája, határtalan 
szeretete nyilvánul meg a hadsereg 
kiváló Ielszerelésében és ellátásá­
ban. Néphadseregünk ereje dolgo­
zó népünk erejét, egysége es szel­
leme a dolgozó nép egységét és 
szí ardságát bizonyítja, Ezt a had­
sereget a párt vezetésével hozta 
lét-e a dolgozó nép saját érdekei­
nek, a proletárdiktatúrának védel­
mére.

Néphadseregünk fejlődésének 
forrása: a nép munkája, az az ál­
dozat, amelyet dolgozóink a haza, 
a honvédelem, a hadsereg erősí.é- 
se érdekében hoznak. A hadsereg 
további fej ödésének alapvető fel­
tétele, elengedhetetlen biztosítéka 
a dolgozó nép szeretete és.támo­
gatása a hadseieg iránt. A hadse 
reg ereje a dolgozó népben van, 
amely munkájával létrehozta a had. 
sen-g fejlődésének, erősödésének 
előfeltételeit, ellátja, szeretető!el 
és megbecsülésével övezi és ezzel 
mind kiválóbb eredmények elérésé­
re lelkesíti és buzdítja a hadsereg 
tagjait.

kánunk a nép iránti hűségre ne­
vel. tanítja állandóan néphadsere­
günkéi, annak minden harcosát, 
tiszthelyettesét; tisztjét és tábor­
nokát, Ez a hűség teszi képessé -a 
hadsereg katonáit a kiképzéssel já. 
rn nehézségek és akadá yok öntu­
datos leküzdé-ére. Ez a hűség le­
sz, képessé hadseregünk tagjait ar. 
ra, hogy egyre kiválóbb eredmé­
ny, k 'elérésére törekedjenek és 
hogy a legnehezebb körülmények 
közölt is rmgingalhatatlanul, be­
csülettel helyid Ijanak és a legna­
gyobb áldozatokat is meg tudják 
hozni, A dolgozó nép iránti törhe­
tetlen hűség, a nép iránti szeretet 
é- ragaszkodás ad kimeríthetetlen 
erkölcsi erőt hadseregünknek,

,.A magyar honvédség hű hoz­
zánk — mondotta Rákos; eiv- 
•árs, — mert minden parancs­
noka, katonája lépten nyomon 
érzi. tapaszra ja, hogy pártunk, 
mint egész dolgozó népünknek, 
neki js gondját viseli- támogatja, 
segíti és vezeti. Honvédségünk 
csak úgy, mint dolgozó népünk 
tudatában van annak a féltő gon. 
doskodásnak... A jövőben is 
gondoskodásunk és szerető fi­
gyelmünk központjában ott áll, 
békénk, biztonságunk és függet­
lenségünk erős őre: a Magyar 
Néphadsereg,”
fártunk gondoskodását és szere­

lő figyelmét bizonyítja a Néptihd 
sereg napja is, melynek ce.ját a 
miniszlertanács erről hozott hatá­
rozata a következőképpen határoz­
za meg:

„Ez a nap erősítse dolgozó né­
pünk széttéphetetlen összeforott- 
ságát, buzdítsa, lelkesítse néphad­
seregünk katonáit, tisztheJvette. 
seit, tisztjeit és tábornokait a 
dicső magyar katonai hagyomá­
nyok követésére, a győzelmes 
sztálini hadjtudomány .nind ala­
posabb elsajátítására, erősítse az 
imperialisták ellen, a békéért folyó 
v‘lagkiizde|eni magyar szakaszá­
nak harcosait.”

. A Néphadsereg napja különös 
Jelentőséget kap azáltal, hr-gv oár 
llaPpa! előtte ünnepelte dolgozó eé- 
punk a szabadságharc nagy vezé- 
renek. Kossuth La.i js születésének

u- évfordulóját. Néphadseregünk

a 48 as honvédseregek büszke örö­
köse, folytatója a hősi harcoknak 
A _ 48-as Honvédseregtől éppen 
ezért sokat tanul Néphadseregünk 
Okul hibáiból és Követni igyekszik 
hősiességben, szívósságban, önfel. 
áldozásban, a haza odaadó szerete- 
tében. A szabadságharc hős vezéré­
nek. Kossuth Lajosnak a szavai ma 
is élő útmutatást jelentenek. Kos- 
sulh Lajos hadseregszervező útja 
során, a következőket mondotta:

,,Ha készülünk nem fogunk meg. 
fámadtatni; ha nem készülünk 
megtamadtatunk. A gyenffék hp kéje kegyelemtől függ. Az erőt 
békéje biztosítékát önmagában 
hordja. Alvótól, habár óriás is. 
senki sem fél. Az erőssel alkusz­
nak a gyengének paracso nak 
Kcszületlenség több mint gyen­
geség. Készülelenség bizonyos 
halál."

Kossuth útmutatásait megfogad­
ta dolgozó népünk. Kossuth útmu­
tatásai jól belevésődtek Néphadse­
regünk minden (ag.idnak tudatába. 
Kossuth útmutatásai nyomán Nép­
hadseregünk vezetője: Farkas Mj. 
há.y elvtárs így fogalmazta meg a 
feladatokat:

„A béke megvédéséhez erő kelj! 
Fejlesszük tehát munkánkkal és 
harcunkkal szakadatlanul a béke- 
arcvonal magyar szakaszának 
az erejét Tegyük erőssé és !c- 
győzhetetlenné virágzó, szép ma­
gyar hazánkat."
Kossuth hősi ügye. Néphadsere­

günk dicső elődeinek harca elbu­
kott, mert egyedül voltak a nagy 
európai reakció tengerében. Azóta 
azonban nagyot fordult'a történe-

lem kereke és az osztrák reakció

hazája. Tűzben, vérben edződve 
megszületet az a hadsereg, amely 
győzelmesen harcolta végig a vi­
lágtörténelem két leghatalmasabb 
csatáját.

Néphadseregünk napja alkalmá. I 
ból népünk és hadseregünk hűség-1 
Sei és szeretettel fordul a Szovjet-1 
unió, hadseregünk példaképe: 
dicső Szovjet Hadsereg és a hala-1 
dó emberiség nagy vezére: Sztálin! 
elvtárs felé. A bolsevik párt ta­
pasztalatai, Sztálin elvtárs tanítá-1 
sai, a Szovjetunió története mutat-1 
ja meg számunkra, hogyan kell or­
szágunk védelmi képességeit nö-| 
vélni, hogyan kell hadseregünket I 
megerősíteni, hogy képes legyen 
bármikor megvédelmezni hazánk! 
függetlenségét, népünk szabadsá­
gát.

Néphadseregünk ereje, d'cső elő. I 
deink tapasztalata mellett ez a 
lény és az. hogy az egész dolgozó | 
eríibciiség legszentebb ügyéért, 
békéért harcolunk, formálja ben-! 
nünk acélkeménnyé azt a tudatot, 
hogy legyőzhetetlen a mi hadsere­
günk és,..

„bár támadjon fel a pokol min-1 
den fergetegje”, meg tudja vé­
delmezni virágzó Szép hazánkat, | 
népünk függetlenségét, Szabad­
ságai és alkotó nagy terveink si-1 
herének alapját: a békét.
Ezekkel a gondolatokkal készül 

dolgozó népünk-szeptember 28-ára, 
Néphadseregünk napjára.

BESZÉL A MÚLT ÉS A JELEN
A „Debreczen" 1932 január S-i Mit számított a Horthy-Ha­

zugon, ha bezártak egy 
Semmit! Nekik nem volt

lioveilMzőke, olvashatjuk:........
„Ismeretes a miniszterta- janak. A gazdagok úgyis tantttat- 

nácsnak az a legutóbbi liatáro- halták csemetéiket. Az egyház és 
Zala, hogy az ország mai gaz- a: állam egymásra tologatnák az 
dasági helyzetében nem tartja iskola fenntartását s minthogy 
helyénvalónak a magyar ver- egyik sem tudott egy kis falusi 
senyzoknek az idei losangele- iskolából hasznot húzni, hát a 
si olimpiára való kiküldését, legkényelmesebb utat választol- 
Az olimpiai kiküldetés céljára ldk — bezárták. Nekik olyan fiz­
uid va! evően százötvenezer pen- ißt kellett. amelyik zsíros kamal- 
gó áll — mint olimpiai alap tál járt.

»'»
ha a kormány nem is hajlandó ! varosi k^sosj9t iskolákat is el­
emiek a százötvenezer pengő- hnK90^^ Ma, fészert mds a 
nek a felhasználásához hozzá- Jin ' -f'T,ÓZ kovctkezdket írja 
járulni, legalább azt ne aka ? esapokerti akarni általános is- 
dályozza meg, hogy a legesé- Ací»e‘ícs falója: „A
lyesebh magyar versenyzők IIor,J.hld:":n(iszer, alatt különösen 
esetleg amerikai gyűjtés útján iJ/Jit*1 t ° ,;>ar0w kulsősé9i !> 
előteremtett összegek felhasz- 1 hanyagoltak el, hiszen 
Hálásával utazzanak ki Los- 02 0tt lakó
Angelesbe es vegyenek részt 
az olimpián.

• ••A versenyzők résztveh-et- 
nclc az olimpián — mondta az 
akkori kormány — az ehhez 
szükséges összeget azonban 
magánúton, vagy társadalmi 
utón teremthetik csak elő. mi-

munkas és dolgozó paraszt szii- 
Uík gyermekei ‘ művelődjenek ' A
szocializmus építésének idején 
azonban gyökeresen megválto­
zott a helyzet. Miénk, a dolgozó­
ké az iskola is. Ez meg is lát- 
szik az iskolák fejlődésében- 
Közel, 1000 dolgozó gyermeke 
(csupán a Csapókertben) egész-. . *----» **** ------ '-/ovtyvvKl / UAL'/M L QtSZ-

tel az o»impiai alapot semmi- seges, tiszta jói felszereli!, isko- 
cselresem fogja a kormány lába jár. A két terv folyamán két«wtoJTiUwiiris: ääTSI?J‘!a.k0ilaí0zá,s,0k miatt vi- Ezenkívül hat kályhát, kultúr-

vetiiőüásznat. sölélítőbc-szont csak abban az esőiben 
ulazhatnak ki a versenyzők 
Los-Angelesbe, ha az ehhez 
szükséges valutát külföldön,

termet,
rendezést. A tanítás munkáját 
eredményesebbé teszi a fizikai és 
kémiai kis laboratórium. rádió

pc-dáiil az amerikai magyarság és hangerősítő, új‘ szakkomwck 
gyűjtése útján tudják előle- és irodalmi müvek Tanttnhii- 
remtena.

— Obersovszky
¥ Ar akkori magyar kormány te.

/? 1 Etil l'iri »1 # ni — n ul . > ' 1így bánt ei a sportolókkal.
,, , , „„ , „ , ,, ,, ,. . Nem akadályozta ‘itieff hogy ki-
szeptember ~8-an, a győzelmes pakozdi csata, napján ünne- menjenek az olimpiára, de nem 

peljfík Néphadseregünk Napját. teremtette meg a szükséges anga-
A Körösi Csoma-gimndzium ennek a napnak tiszteletére cél- \di főételeket a versenyzők szá- 

lövő, akadály, gránátdobó versenyt rendez. Lelkesen készülünk I ‘ .,
hogy ez a nap mindenben méltó legyen büszke néphadseregünk. idéil'^O^vue^későbl^'—^ & év 
ház, ahhoz a hadsereghez, amely nelrtcarcösaij'tiSitjerma már a uC/ « felszabadulás után—a ma­
mi fiaink, leányaink■ | gyár sportolók készülődése a XV.

A legjobb 
lel jutalma

irodalmi művek. Tanítóink 
szép számmal vettek részt üdü­
lésen. a tanulók pedig az úttörő 
gycrmeknyaraWalásban .

óbb céllövőket akadály futókat, gránátdobókai oklevél-1 nk,.npiára., Atlétáink már az el-
zzuk, az első három érmet is kap. I n!|egkezdlék olim.

„ I i , - 1 lnai előkészületeiket. Partunk és
Ez a verseny is még erősebbe meg edzettebbe, kitartóbbá kormányunk gondoskodása foly-
n bennünket, magyar fiatalokat. Itán sportolóink a gyönyörű T“-

T)TiAr/”nn r/v r rv - . i » I /fi/nn/íiv.crm /1, 11 „ 7. -___PONGOR JOLÁN levelező. 
Hajdúnánás

Ara nyesö

l\l óhány évvel 'es- 
d * előtt .JEsústcsö” 
címmel érdekes hír 
jelent meg az egyik 
lapban.. A híradás 
nem mindennapi ese­
ményről számolt be: 
egy kis városka fe­
lett vihar vonult el. 
Hatalmas szélroltgm 
száguldott, zuhogott 
az cső, de nemcsak 
esőcseppek, hanem 
apró régi ezüst tal­
lérok is hullottak a 
magasból. Az embe­
rek nem tudtak hová 
lenni meglepetésük­
ben. A meteorológiai 
intézethez fordultak, 
ahol nyomban meg­
magyarázták:
_ Nincs ebben

semmi rendkívüli, 
semmi „csoda”, sem­
mi természetfeletti.... 
A zápor a városka 
közelében elmosott 
egy kisebb dombot, 
amelynek földjébe 
évszázadokkal ezelőtt 
ezüst pénzeket rej­
tettek el az emberek: 
A szél felkapta a ré­
gi tallérokat, a lég­
hullámok továbbso- 
dorták és épp a vd- 
oska felett ejtették 

le. Ez az ..,ezüsteső” 
története.

Nemrégiben Lnb- 
linban történt hason­
ló eset: és ennek a
Kaganovlcs jépgyár

dolgozói voltak a ta­
núi. Ebédidő közben, 
amikor kiosztották a 
legfrissebb lapokat, 
— arany eső hullott 
a gyár területére. 
Nem ezüstesö, hanem 
aranyesö! És nem 
régi, értéktelen epjüst 
tallérok, hanem jól 
csengő, erős rubelek. 
S nem is tucatjával, 
hanem százával, ez­
rével zuhogtak.

A kellemes légköri 
jelenséget elsőnek 
Praszkovja Babkova, 
a rézöntömühely 
technikai ellenőre 
vette észre. Asztalá­
ra pontosan ezer ru­
bel hullott.

— Megvan a ke­
rékpár! — kiáltotta 
vidáman és másnap 
már valóban vado­
natúj biciklin kere­
kezett a gyárba.

De megcsendült az 
arany valamennyi 
műhelyben.

Egymásután hal­
latszottak a boldog 
kiállások:

— Emma Potrova 
ezer rubel! Anna 
Szemjenova ezer ! —
1 lekszandr Stskin 
négyszáz! Anton 
Zokurjikin ezer! 
Osirlcov kétszáz, Isza- 
kov kétszáz! —

A gépműhelyben 
volt leghevesebb, az

talovároson készülhettek arra, 
hogy a XV. olimpián a sportban 
is dicsőséget szerezzenek a ma­
gyar népnek. Edzési idejük alatt 
nem. szenvedtek hiányt, semmi­
ben s jól felkészülten indulhatlak 

, cl az olimpiai, játékok színhelyé- 
ar any eső: Anna Séf-1 re — Helsinkibe. Most nem kel- 
csenkova_ eszterga- \lelt gyűjtést indítani segélyt 
lyos gépére . húszon-1 kérni más országokból mint 1932- 
ötezernégyszáz ru- ben. Az állam nemhogy megla- 
bel esett egyszerre... gaclta volna, hanem a íegnaqyobb 

Amikor meghallot-1 mértékben támogatta sportolóink 
litfc a hírt, siettünk I elutazását. Az eredmény nem volt 
felhívni a mcícoroló-1 csekély: 16 olimpiai bajnokságot 

szereztek, ez nem kis mértékbengiai intézetet.
— Nem jó számot 

hívott az elvlárs

„Egy e] nem mondott be­
széd a mozi ügyben“ címmel 
Csömör Gyula ' írt levelet a 
„Debreczen” 1932 február 14-i 
számában, amelyben megírja, 
hogy a városi közgyűlésen] 
mint a mozi ügyek alapos is­
merője, szintén fel szeretett 
volna szólalni.

„Arra akartam rámutatni — 
írja — hogy mennyire veszé- 
lyes; különösen most ebben a 
nehéz gazdasági helyzetben 
óriási kockázat., egy újabb köz­
üzemet: városi mozit felállíta­
ni akkor, amikor az egész or­
szágban az összes mozgókép­
színházak élef-haiálharcot 
folytatnak fennmaradásukért. 
Rá akartam mulatni a miskol­
ci városi mozgószínház ese­
tére, ahol Miskolc városa a 
múlt év folyamán több mint 
75 ezer pengőt ráfizetett moz­
gószínháza üzemére. Ez a 
helyzet volt Nyíregyházán is."

Persze, n vaskalapos urak ak-
zereletnek, gondosko- C!,! törődtek ezz
t köszönhető amelyet ,, k‘a deficites a t

Ugyancsak a „Debreczen“ 
1932 február 9-i száma közli 
az alábbi cikket .,A hajdúme­
gyei iskolák válsága” címmel. 
Mint, a cikk írja:

annak a s
. dósnak volt köszönhető, amelyet 

hangzott a felmlágo-1 államunktól élveztek és elveznek adoba kivetik 
sítár, — a pénzügy-' ' —”—
minisztériumot kel­
lett volna tárcsáznia 
Nekünk ehhez az 
esőhöz semmi kö­
zünk, ez a jelenség 
nem légköri, hanem 
nagyon is földi jelen­
ség. De azért egyet- 
mást el tudunk mon­
dani róla. Évenként 
többször megismétlő­
dik, pontos időközök­
ben. .. Minden te.rv- 
kölcsön húzáskor! és 
egyre erőteljesebben, 
egyre dúsabban zu­
hog. .. A prognózist 
is el lehet mondani: 
minden soronköveike- 
zö aranyesö gazda­
gabb és terméke­
nyebb lesz és meg 
jobban növeli minden 
tervkölcsönkótvóny 
tulajdonos jólétét...
És ez a jólét, ugyebár 
nem az égből hull az 
emberek ölébe ... A 
mi szorgalmunkból, 
kezünk munkája nyo­
mán terem!., it

cl. Mit ne- 
mozi, majd 

a költségeket « 
dolgozókra■ Nem érdekelte 

őket. hogy az akkor fennálló kél 
mozi is a legtöbb esetben üresen 
ásítozolt.

A felszabadulás óta ezen a te­
rületen is óriási változás követ- 
kezelt be Amíg 1932-ben alig 16 
—17 mozi volt a megyében ad- 

„Vasady Lajos tanfelügyelő, dig ma 67 van s ebből 30 a fcl- 
Hajdú megye közigazgatási bi- szabadulás óta létesült. Csupán 
zottságának hétfői ülésén is- ebben az évben 12 mozi nyílt a 
mentette a balmazújvárosi is- megyében s ebből Debrecen egy 
Kólák válságának ügyét- Az normál ás kén keskeny mozit ka- 
cgyház át akarta adni a napok- polt. Ez évből hátralévő néhány 
ban a községnek az iskolákat, a hónap alalt újabb 8—9 mozi nyi- 
közigazgatási bizottság azon- lik meg s több keskenyfilmest 
ban ezt ellenezte és azt kíván- normál mozivá alakítanák át. A 
la, hogy vegye át és tartsa tiszaesegei. hajdúsámsoni, nő­
ié nn azt az állam. Az ügyben mospércsi mozgók átszereléséhez 
most leírat érkezett a kultusz- már hozzá is kezdtek A tisza­

esegei október 1-én a'„Déryné” 
című filmmel nyit, a másik'kel. 
tőt október 15-én adják át.

minisztertől, aki kijelenti, hogy 
anyagiak hiányában az állam 
nem veheti át az iskolákat...”

Vasady még bejelentette:
,,A sámsoni főjegyző, aki 

tagja a presbitériumnak is, 
nemcsak bezáratta az iskolát, 
de még azt is megtiltotta, liogy

A magyar nép minden egyes 
létesítménye, minden alkotása a 
tervszerű munkáról, a megfon­
tolt előrelátásról beszél. Ezért 

.. _ . . építettünk s adtunk többéit
a gyerekek tűzifát vigyenek, ha nyolc én alatt a mayyar népnek 
a tanítók ingyen is hajlandók, min a rothadt úri világ sok-sok 
lennének tanítani.1' évszázad alabtk

I
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Már 2:0-ra vezettek a svájciak, de a kitűnően 
magyar csapat ellenállhatatlan volt

játszó

agvarország—Svájc 4:2 (2:2)
Ma Svájcban nemzeti ünnep van 

Emiatt tegnap. szombaton déluIá 
került sor a sportvilág nagy érdél 
'.lésével kísért Magyarország—Svai 
Európa Kupa mérkőzésre. Bernben 
Wankdorf stadionban mintegy 33 ezer 
’ tző volt tanúja a nagy találkozó, 
nak. Számos külföldi labdarúgó szak 
értő jeleni meg a mérkőzésen, több 
: lint húsz külföldi újságíró is helyet 
"''■.dalt a számukra fenntartott páho 
iynkban. Érthető volt a nagy érdek 
lödf's hiszen a magyar csapat J.952- 
in : még nem szenvedett vereséget 

sinkiben megnyerte az olimpiai 
bajnokságot Nyolc mérkőzést iát 
szóit nemzeti válogatottunk 1952 ben 
országos válogatott ellen. Mind 
nyolcat megnyeri ük s gól arányunk 
: k A svájciak idei szereplése sem 
mondható rossznak. Bár Angliától 
m 'i arányban vereséget szenvedtek 
Tb, .Írországot !»:l-re verték, az ősz 
t rá kok ellen pedig l:l-re játszottak 

A két csapat lalálkozójának az 
’ékessége volt. liogy mindkét nem 

"ót? válogatott más rendszerben, j 
• ^ks'Uusbnn küzdött. A magyar csa­
pat a WM-rendszerben. tehát a kor 
szrrü labdarúgás rendszerében ját 

t* A svájciak a regi elavult rend 
‘■vérben küzdöttek, védelmük az úgy. 
r ^vezett . reteszt“ alkalmazta.

Svájcban az utóbbi napokban meg 
’ t etősen sok csapadék esett. Szinte 
'-gy hétig kisebb nagvobb megsza 
’ lássál esett az eső. Ez meglátszot 

játéktéren is, mert csúszós, mély 
’ ilai fogadta a szombaton délután 
bályára lépő együtteseket. A mévkő. 
rés játékvezetője az angol Ellis volt, 
akit már jól ismertek a magyar 
'• ’--.sok hiszen ő volt az olimpiai 
döntő játékvezetője is A hétköznap 
miatt — Svájcban szombaton öt óra 
kor zárnak az üzletek — elég későn.

órakor kezdték a mérkőzést A két 
v álogatott vezetői megegyeztek abban 
hogy a mérkőzés folyamán a kapu­
son kívül két mezőnyjátékost cserél­
hetnek. A csapatok ebben a felállí­
tásban vették fel a küzdelmet-.

Magyarország. Grosics — Buzánszki, 
T.óránt. Lantos — Bözsik. Zakariás — 
Budát TI, Kocsis. Palotás Puskás
Czibor.

Svájc: Jucker — 
— Casali II., Hugi 
man, Bader, HU gl
t°n.

Kerner. Net lkom 
I.. Koch — Balla­
ll . Pasteur. Fat-

KORAI VOLT A SVÁJCIAK 
ÖRÖME

Változó volt az első percek játéka 
A svájci védők Puskás elől kétszer 
is csak hazaadással tisztáztak. A 4. 
percben váratlanul gólt ériek el a 
svájciak. Bader huszonöt méteres át 
adásával a leshatáron tartózkodó Kü- 

■i II. elfutott a pillanatra leálló ma­
gyar védelem megtorpanása elegendő 
voll számára, hogy tisztán kapura, 
törjön Gros its kifutott a svájci csa 
1ár elé. de Hugi IT. lövése a jobb 
•4só sarokban kötőit ki 0:1. A 10. 
percben újabb svájci gól született. 
Bader előreadását Lóránt fejelte ki. 
de röviden, a labda Balamanhoz ke- 
üli. a jobbszélső lapos átadásából 

Falton rúgta a labdát a Grosics által 
iha.gyott üres kapuba 0:2. Az első 

negyedóra el lelte után megállapítha.
' - hogv kissé idegesen. kapkodva 
játszottak a magyar fiúk A magyar 
vámadóson nem tudott jó támadást 
>sszfhozni, csaknem mindég Palotás­
nál akadt el a támadás.

A második tizenöt perc Puskás ha­
talmas kapufájával kezdődött Las. 
an fejjött a magyar csapat. A 24. 
mrcben Puskás áldásával Palotás 
tört kapura s öt méterről hatalmas 
e ól helyzetben a svájci kapusba rúg- 
■a a labdát. Palotás még több hibát 

■ vétett és a 30. percben lehívták a pá­
lyáról Helyére Hidegkúti állt be. A 

sore' kilünömi bevált, mert ettől 
kezdve új színt kapott a magyar tá. 
m a dóson játéka. Pompásan gördültek 
a magyar csatárok támadásai s nem 
°^y esetben csak a svájci kapus 
nagyszerű védése mentette meg a ha. 
raiak kapuját a góltól A maevai 
csapat feljavult játéka a .07. percben 
o!t predménvcZ: lábról lábra ment 

a labda. Bozsik—Budai TI., majd Eo_ 
zsik—Zakariás volt a labda útja a 
balfedezet átadását Puskás kapta aki 
barom csel után hatalmas ballábas 
lövést küldött a jobb felső sarokba 

A svájciak is vezettek néhánv1:2.
veszélyes támadást, de a félidő végéig

magyar csapat volt fölényben 
Az egyenlítés a félidő
percében

utolsóelőtti 
sikerült a magyar csapat­

nak. A két fedezet hozta fel a labdát 
Zakariás keresztlabdáját Kocsis kap­
ta, ő PuskásI ugrasztottá ki. aki ez­
úttal sem hibázot 2:2. Kezdés után 
vége volt az első félidőnek.

A MAGÁRA TA LÄLT MAGYAR • 
CSAPAT BIZTOSAN SZERZI MEG 

A GYŐZELMET
A második félidőben a magyar csa. 

pat már az első percekben is nagy­
szerűen játszott. Egy.két svájci lefú­
jj* v,e?zflybe hozta a magyar kaput, 
de védelmünk tisztázott. A magyar 
•sapat lendületesen támadott Puskás 

r.jífoSÍ^ Czibor’ Hidegkúti és Budai ír.’ 
.gyanánt lőtt kapura. A svájciak 

védelemre vonultak vissza, a „re- 
megerősíteiték, néha ’ ioteszt“

játékos is volt a Ifi os táján, hogy 
hárítsa a támadásokat. A magyar 
csapat gyors összjátékkal vagy hosz- 
szú előread ássál igyekezett a sváj 
ciak védelmét áttörni. A 14. percben 
Lóránt szabadrúgása szállt Kocsishoz, 
aki fejjel maga elé tette a labdát, 
néhány lépést tett vele s amikor 
Jucker kapus kifutott eléje, még arra 
is volt ideje, hogy a kapust kicselezze 
s utána rúgta a kapuba a labdát, 
megszerezvén a magyar csapat veze.. 
tőgólját 3:2. Ezután állandósultak a 
magyar támadások. Nyugodtan, ma­
gabiztosan, az olimpiai győzteshez 
méltóan játszottak a magyarok. Ma­
gyarország válogatottja a játék irá­
nyítójává vált. A 29. percben újabb 
magyar gól született Puskás nagy 
lendülettel indult a félpályáról, majd 
jól kiugratta Hidegkútit, aki közel­
ről biztosan lőtt a hálóba 4:2. Az 
utolsó negyedóra is a magyar csapat 
támadásával telt el. Puskásnak. Ko­
csisnak és még Budainak is volt gól­
helyzete, azonban .a jól tömörülő 
svájci védelem és különösen Jucker 
kapus is sok veszélyes helyzetet tisz­
tázott. A játékidő utolsó perceiben 
már erős szürkület volt, alig leheteti 
szemmel követni a játékot. Éppen 
ezért a villanyfényes mérkőzéseknél 
használatos dukkozott, fehér labdá­
val játszották az utolsó negyedórát. 
Amikor Ellis játékvezető sípjába 
fújt, jelezvén a mérkőzés végét, ak­
kor is a magyar csapat támadása 
bontakozott ki.

PUSKÁS ÉS BOZSIK VOLTAK 
MAGYAR. CSAPAT LEGJOBBJAI

Mindvégig élvezetes, nagyiramú já­
tékot hozott a mérkőzés. A magyar 
csapat, amely a korszerűbb labdarú­
gást játszotta, az első negyedórától 
eltekintve végig kitünően jászolt. A 
csúszós pálya, a magyar játékosok 
számára szokatlan svájci labda, az 
idegen környezet az első percekben 
nyomasztólag hatott játékosainkra. 
Ennek tudható be, hogy tíz perc alatt 
két gyors gólt értek el a svájciak. — 
Amikor a magyar játékosok földre 
vitték a labdái, pontosan adogattak, 
kezdett megváltozni a játék képe. 
De a döntő változást mégis az a cső­
re hozta meg. amelyet az első félidő 39 
percében eszközöltek. Palotás kerék­
kötője volt x irányítás helyeit a ma­
gyar Ötösfogatnak. A kemény svájci 
védőkkel szemben a csúszós talajon 
nem volt ura a labdának, sok rossz 
leadása és pontatlan lövése is volt. A 
helyére bejött Hidegkuli a technika 
embere volt a pályán. Csatasorba 
állítása döntő fordulatot hozott. Szí­
nesebb ötletesebb lett csatáraink játé. 
ka. melynek eredménye lett, hogy 
C:2_ről megfordították 4:2 re a mér­
kőzés eredményét. Csapatunk leg­
jobbjai Puskás és Bozsik voltak, de 
Kocsis, Lóránt, Zakariás és Grosics 
is jól játszott.

Svájc válogatottja kemény ellenfél­
nek bizonyult. A kétgólos vezetés 
önbizalmat és lelkesedést adott a 
svájciaknak. Védelmük jól játszott, 
csatáraik pedig gyors lefutásokkal 
veszélyeztetett. Legjobjuk Jucker 
kapus volt, utána sorrendben Hügl 
IT. Hügi I„ Bailman, Falton követ­
keznek.

fiŰBTHIREK• Vi'Vy~>'*V ói . .r v ; ti'.'** - * .i'lÍr—

A VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 
KÖZLEMÉNYEI :

A káderoktatás konferenclavezetöí 
részére ^szeptember 29-én, hétfőn dél­
után fél ti órakor a Pártoktatás Há­
zában összevont értekezletet tartunk. 
Az érekezletre a propagandisák ré­
szére külön meghívókat küldünk.

Pártoktatás Háza hírei
Hétfőn délután 6 órakor ,.A Szov­

jetunió új ötéves terve“ címmel elő­
adás lesz a párt és tömegszervezeti 
funkcionáriusoknak, Honvédség,
ÁVH, Rendőrség, Vasút pol. o. mun­
katársai esti propagandislaképző tan­
folyam vezetői és hallgatói, pártis. 
kolai előadók és hallgatók, üzemi 
párttitkárok és vállalatvezetők részé­
re. Tartja: Pőcze Tibor, belügymi­
niszterhelyettes elvtárs, a Központi 
Előadó Iroda tagja.

Kederi délután 6 órakor „A megye 
története“ címmel előadás lesz me­
gyei, járási, városi párt és tömegszer­
vezeti funkcionáriusok, propagandis­
ták, egyetem történelem-szakos okta­
tók és hallgatók részére. Tartja: 
Szendrei István elvtárs a Megyei Elő. 
adó Iroda történelmi szakcsoportjá­
nak tagja.

Hétfőn délután 7 órakor ,,A nem­
zetközi helyzetről“ címmel előadás 
lesz párt és tömegszervezeti vezetők 
propagandisták részére. Tartja: Haj­
dúböszörményben Fodor József elv­
társ, HtiZunhRkaiA'i: Mélykúti Tibor 
elvtárs, Balmazújvároson: Taar Fe- 
rencné elvtársnő, Pfrtgíwn: Fábián 
Sándor elvlárs.

Előadás a Pártaktatis Házában
Hétfőn délután 6 órakor Pőcze Tibor elvtárs, belügyminiszter- 

lie!ycítes- a Központi Előadói Iroda tagja a ..Szovjetunió új ötéves 
terve” címen előadást tart a Pário,’itatás Házában. Az előadás „agy 
segítséget nyújt a párt. és tömegszervezeti funkcionáriusoknak, Hon­
védség, ÁVH, Rendőrség. Vasút pol. o. munkatársai, estj propagan. 
distaképző tanfolyamvezetői és hallgatói, párlisltoiaj előadók és hall. 
gatók, üzemi párttitkárok és vállalat; igazgatók számára.

fl MÉwijBri íetisito* a Terv Miiévé

hírek

Alig bárom hónap alatt az Irinyi utcai iires telken kb. kétmil. 
lió forint költséggel épült egy gyönyörű új épület: az ország első 
Dohányipari Technikuma részére. Épületünkben helyet kapott 1 vilá­
gos. korszerű tanterem. 8 szertár, laboratórium. Ezenkívül modern 
tornaterem áll a fiatalok rendelkezésére. Négyszázezer forint költ­
séggel szép berendezést és különböző műszereket kaptunk, hogy ta­
nulójukból pár év múlva kiváló szakemberek mérnökök legyenek 

Az ötéves tervtől az elkövetkező időben még többet kapunk. Kí­
sérleti telepet terveztünk, ahol tudományos célú kísérleteket folyta­
tunk.

Mády B, Zoltán Debrecen, 
Dohányipari Technikum.

A ffSáílió sas fasor áísó!

A
FÉL NÉGYKOR KEZDIK 

D. LOKOMOTÍV—ÓZDI VASAS 
MÉRKŐZÉST

A D. Lokomotív—ózdi Vasas mér­
kőzést délután fél négykor kezdik. A 
D. Lokomotív valószínű összeállítása: 
Rácz (Keskeny) — Molnár, Gellér, 
Várad! — Körösi, Rátkai — Csonka, 
Leányvári. Kaczor, Imri, Béres (Dé- 
kány). Előmórkőzés fél kettőkor: D- 
Lokomotív—D. Dózsa (ifj. mérk.)

A D. Honvéd ma Salgótarjánban, a 
D. Dózsa pedig Sátoraljaújhelyben 
játszik bajnoki mérkőzést.

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA
LÁB DARU G Á* S: D. Lokomotív pá- t 

lya. fél 4: D. Lokomotív—ózdi Vasas j 
NB II. mérkőzés, fél 2: n. Lokomo­
tív—D. Dózsa ifjúsági mérkőzés. t

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Változó 
felhőzet, néhány helyen kisebb eső. 
Időnként már élénk nyugati, észak­
nyugati szél. az éjszakai lehűlés kis­
sé még erősödik, hajnalban elsősor­
ban nyugaton talaj menti fagy. A 
nappali hőmérséklet alig' változik-

MEZŐKER vállalat értesíti a bur­
gonya termelőket, hogy a burgonya­
beszolgáltatást a vállalat Debrecen. 
Híd utca II. sz. köraktártelepén ve­
szi át.

MEGYEI TANÁCSTAGOK szeptem. 
bér hó 24_én és 2.1-én a következő he_ 
lyen és időben tartanak fogadóórát: 
24-én: Sárkány Ferencné Tépe. Sali- 
ga István Püspökladány, Sándor Ist­
ván Mezösason. — 2G-án: Dobi István 
Pocsaj, Szegedi Sándor Hencida, 
Nagy Jánosné Biharnagybajom, .Ta­
kács Gyuláné Ujléta. Baráth István 
Magyarhomorog, Sebők Ernőné Be­
rekböszörmény. Péter János Ny ir­
ma rtonf alva, dr Gálh László Mike- 
pércs.

KÜLÖNVONAT indul szeptember 
23-án Eger—Szarvaskőre. Részvételi 
díj: 23.70. Jegyek IBUSZ-nál vált­
hatók. (x)

ÖSSZTÁNC kezdődik ma, vasárnap 
6—10 óráig a Tánctanítók Munkakö­
zössége (Péteríia 30. alatti) táncisko­
lájában. (X)

NÉPLAP

A Magxjai Dolgozók Pártja Hajdú- 
Bihormegyel Pártbizottságának lapja. 

Felelős szerkesztő:
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 

Szerkesztőség
Debrecen. Bajcsy.Zsilinszky.u. 3 

Telefon: 42.54. és 40-40.
Alföldi Nyomda telephely

VASÁRNAP
KOSSUTH-RÁDIÖ. 6—0: Zenés va­

sárnap reggel, közben 6.45: A Szabad 
Nép mai vezércikke, 7.30; Naptár, 6: 
Hírek. Lapszemle. 0: Egy falu — egy 
nóta, 0.30: Könnyű út a komoly zené­
hez. 10: Zenés vasárnap délelőtt. 11: 
Béke és szabadság, 11.30: Szimfonikus 
zene, közben: 12: Hírek, 13: Hangle­
mezek, 13.30: Hangos Újság. 14: Idő­
járás és vízállásjelentés, 14.15: Tánc­
dalok, 14 45: Magyar népdalok. 15.30: 
Hangverseny a Csehszlovák Rádió 
műsorából, IS: Ismerkedjünk holna­
punkkal ! 16.30: Hanglemezek, 17: Egy 
hét a külpolitikában, 17.20: Hangle­
mezek. 17.40: Kincses Kalendárium, 
39: Szovjet táncdalok, 20: Hírek. — 
20 20: Irodalmi összeállítás. 21: Hang­
lemezek, 21.30: Hangképek a vasár­
nap sportjáról, 22: Hírek, 22.10: Tánc- 
zene. 23.15: A Magyar Hangverseny- 
zenekar játszik. 24: Hírek.

PETÖFI-RADIÖ. 6: Hanglemezek. 
C.30: Falurádió, 9: Evangélikus vallá­
sos félóra, 9.30: Szórakoztató zene, 
10.15: Tanuljunk énekszóra oroszul! 
10 35: Hanglemezek 11: Miska bácsi

halók, konyhák, festett
BÚTOROK

nagy választékban kaphatók 
BUTORÉRTÉKESITÖ VÁLLALAT 
Debrecen, Vöröshadsereg útja 32. 

OTP beváltóhely.

lemezesládája, 11.30: Idegennyelvű 
víz jelzőszolgáin I. 11.35: A világiroda­
lom nagyjai, 12.05: A III. VIT műso­
rából. 12.50: Életünkről. . . 13: Dalmű 
részletek, 13.50: Hanglemezek 11 Kínai 
művészek hangversenye, 15: Kérdezz 
— felelek! 15.20: Hanglemezek, 35.45: 
A Tartós békéért, népi demokráciá­
ért c. lap ismertetése, IS: A Rádió 
Gyermekszínházának műsora, 36.4.5: 
Szív küldi szívnek szívesen, 17.10: 
Prométheusz, 17.40: Tánczene, 18.40: 
Filmzene, 39.40: Hanglemezek, 20.10: 
Népdalok, 22: Sándor Judit és Svéd 
Sándor dalestje, 22.25: Hanglemezek.

HÉTFŐ
KOSSUTH-RÁDIÖ. 5: Falurádió, — 

5.30: Hírek. 5.45—8.30: Reggeli zenér; 
műsor, közben 5.55: Vasárnapi sport­
eredmények, 6.45: A Szabad Nép mai 
vezércikke, kb 7.40: Naptár, 7.45: 
Külföldi lapszemle. 7.55: Müsorísmet. 
letés, 3 30: Műsorzárás. 11.30: Szökött 
katona. 32: Hírek, 12.30: Népi zene­
kara játszik. 33.15: A Magyar Rádió 
kisegyüttese jáiszik, 14: Időjárás- és 
vízállásjelentés, 14.15: Heti zenés ka­
lendárium. 15: Úttörő híradó 15.30: 
Orosz románcok, 15.50: A magyar 
munkásmozgalom harci dalaiból. 16 20 
Most légy okos, Domokos, 16.45: Mű­
sor az úttörők zenei szakköreinek, 
1.7: Hírek, 17.15: Ifjúság Hangja, 17.35: 
Dalolj velünk, 17.35: Jó munkáért 
szép muzsikát, 19: Tánczene. 29. 
Hangos Újság, 20.40: A begyűjtési 
verseny hírei. 20-45: A tábornok köny 
vet ír. 22: Hírek. Sport, 22.25: Hang­
lemezek, 24: Hírek.

Fii ■ 4-, ; ■ y.y.,7: é/yéé■ -Aff

SZPARTAKTÁD. Egyetemi sport- ]
Béke Szpartakiád 1

fél 10: A 30 ! 
posta versenyé- i

telep 9 órától a 
megyei döntője 

ATLÉTIKA. Stadion 
.áros béke atlétikai 
nck befejező része.

KÉZILABDA. Postás pályán reggel 
fél^ kilenctől bajnoki mérkőzések. 10 
órától D. Lokomotív—Miskolci Loko 
motív férfi, lo.55-től D. Lokomotiv- 

Petőfi női Tiszántúli Kupa mér­
kőzés. Délután 4 órától a Vörös Me­
teor pályáján rendeznek női és férfi 
bajnoki mérkőzéseket.

Szabó Kálmán­
éival tornacsarnok. 3: Megyei minő­
sítő súlyé meló verseny,

SZABÓ AZ ÉLCSOPORTBAN 
A sa kk világba j nők j el öl tek verse, 

nyei során szombaton a harmadik 
es negyedik forduló függőben maradt 
mérkőzéséire került sor. A magyar 
Szabó Vaintonts ellen győzött, G’i- 
gorics ellen pedig döntetlent ért cl. 
Barcza Wade elleni mérkőzésen 
Wade döntetlent kínált fel a folvta- 
tasban. Barcza az ajánlatot nern'fo. 
gadta el. Tovább folyt a küzdelem s 
éw „ ,S. • uade főzött. A bajnokság 
élcsopoi oaban ez a helyzet: Kotov,
Pet™«»f5 j„p,0nt' Szabó’ Averbach 
Petroszjan, Pilnik 2.5 pont.

RADIO népszuper eladó, 
Bercsényi u. 31)., három 
csengetés.

SZOBA konyhás ház 
gyümölcsössel eladó, Var­
gakert, Legátus II. R

Nagyon jó állapotban lé. 
vő mély gyermekkocsi el­
adó, Darabos u. 25.

GYAKORLATI könyve­
lővé kiképzőm, Takács, 
Kossuth u. 61. I. em.

PRIMA tisztagyapjú fér­
fi átmeneti kabát, bőr or­
vosi műszertáska eladó, 
Szív u. 2.

TIZENKÉT személyes 
porcellán étkészlet eladó, 
Tompa Mihály u. 8.

SZÉP kis családi ház el­
adó, Érdeklődni: Kandiá­
it 11. sz.

FEHÉR mély gyermek­
kocsi matraccal eladó. 
Vendég u. 73. három csen­
getés.

500-as tizedesmér] ég. to­
lóajtó tokkal, lisztesláda, 
vaságy eladó Böszörményi 
út 37.

VIDÉKI vállalatunk ré­
szére kontírozó és vezető­
könyvelőt keresünk. Je. 
lenlkezés: Vengédláióipari 
Trösztnél. Simonffy u. 2/a.

PATKÁNYOK, egerek 
és mindenfajta férgek si­
keres irtását a Debreceni 
Takarító Vállalat Bal. 
thyány u. 2. végzi, Telefon 
44-97. ÁH

ELADÓ ház. Lélat u. 33. 
Azonnal beköltözhető.

FELHÍVÁS! Debrecenből 
elköltözni- szándékozók, to­
vábbá akik helyben csa­
ládtagjaikkal összeköltözni 
kívánnak, áladó lakásaikat 
ajánlják fel vállalatunknál 
azonnali készpénz kártala­
nítás ellenében. Vidékre 
költözni szándékozóknak 
segítséget nyújtunk vidéki 
lakásszerzéshez. Lakását­
adás kizárólag vállalatunk 
útján eszközölhető. Hajdit- 
Blharmegyel Ingatlanköz­
vetítő Vállalat, Vöröshad- 
soreg útja 36. ÁH

MODERN kombinált 
konyhaszekrény eladó Kar 
u. 22.. kellő csengetés

SÖTÉTKÉK télikabát női 
férfi és női kerékpár, 41.es 
bh'geri fia dó, Arany János 
u. H., keresztépület.

SZÉP nagy telerekamlé 
két nagy régi fotel eladó, 
Miklós u. 43. három csen­
getés.

NAGYON szép tele reka- 
mié eladó, Kossuth u. 53.. 
harmadik ajtó.

ELADÓ 280x380 méretű 
keleti perzsaszőnyeg kifo­
gástalan állapotban Sallai 
Imre u, 10.

ELADÓ szép kombinált 
bútor, Nap u. 23.

fehércsempe, válasz­
faltégla, ikerablakok, fa­
anyagok eladók, Szív u. 2.

AKVÁRIUMOK, díszha­
lakkal együtt eladók. Le­
hel u 7.

4L ADÓ Siemens rádió, 
I ka),V, kályha. Faragó u. S. 
j ÚJSÁGPAPÍRT (makula­
túrái) vásárol a Takarító 
Vállalat, Batthyány u. 2.

AH
ELADÓ komplett fürdő- 

berendezés, Tócóskevt, — 
Tnsnád u. 3. Pariinál.

MODERN festett háló 
eladó, Sarló u. 8. (Árpád - 
térnél).

ELADÓ Poroszlay u. 72. 
számú ház 690 négyszögöl 
kertlel, Gáz, víz, Azonnal 
beköltözhető.

FÉRFISZABO bobinos 
varrógép, üzemképes 800 
Ft-ért eladó, Fürst S. u. 
45. sz.

JOMINÖSÉGÜ rekamiék 
megrendelhetők, sezlonok 
fotelek kárpitozott székek, 
Péterfia u. 56,

POLOSKA, sváb, rusznl 
sikeres irtását a Debreceni 
Takarító Vállalat végzi. 
Batthyány u. 2. Telefon: 
44-91. AH

CSEREPKALYHÁK ké­
szítését, átrakását, tisztítá­
sát, és javítását, karbantar­
tót és samottozását, to- 
vabhá mindenfajta lakatos 
munkálatokat szakszerűen 
végez garanciával a Hajdú 
Biharmegyel Tűzhely és 
Káij'hnkarbantartó válla, 
lat, Debrecen, Kálvin-lér 
5. sz. AH

MÁK utca 1. sz. kétszo­
bás sarokház sürgőesn el­
adó.

BE 7. E L SZÁMOLÁSBAN 
jártas nőt vagy férfit fel­
veszünk, Vas, és Fémhul­
ladék Ipari Vállalat, Hat­
van u. 62. AH

ABLAKTAKARÍTÁST. 
n agyta karit ást, n api ta kari
tást előnyös bérletben is a 
Debreceni Takarító Válla­
lat végez. Ba ti hány u. 2. 
Telefon: 41.97. " AH

MASSZÍV ebédlőszek 
rény, vitrin, asztal eladó. 
Mester u. 35.

VÖRÖSRÉZ fürdőkályha 
rézüst. lefolyókagyló eladó 
Vöröshadsereg útja 68. sz­
il- 3.

TANGÖHARMONIKÁT 
priváttól sürgősen vennék 
Soós Ferenc, Kaba. Petőfi 
u. l.

ELADÓ hibátlan szilbun­
da, szőrme bélés. Vígkc.d. 
vü 29., udvarban hátul 

MODERN ebédlőbűtor, 
afrik és lószőr eladó, Hét­
főn megtekinthető, Bor­
nemissza u. 12. Pacsay.

EGYSZOBÁS konyhás 
szerény kis ház azonnali 
beköltözéssel eladó. Sze- 
pességi u. 31. Érdeklődni 
csak délután 2—6-ig.

KIFOGÁSTALAN álla­
potban lévő 250—350 köb­
centis NSU, DKW. Zün- 
dapp, BMW. vagy hasonló 
jómárkájú motorkerékpárt 
megvételre keresünk, Ke­
letmagyarországi Rostkiké- 
SZ.UŐ Vállalat, Simonffy u. 
7. sz. AH

IX. ÉVFOÍ

Közel ml 
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